
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zábavné odpoledne s úkoly dráčka Soptíka 

První červnový den se každoročně 
slaví mezinárodní den dětí, u této příle-
žitosti jsou pořádány různé společenské 
a sportovní akce. Nejinak tomu bylo i 
letos, kdy členové kulturního výboru ve 
spolupráci se členy Jednotky požární 
ochrany Kyselovice připravili pro děti 
zábavné odpoledne s úkoly dráčka Sop-
tíka.  

Velitel Petr Calaba děti na úvod při-
vítal a následně již na hřiště přijelo 
zásahové vozidlo i se členy této jednot-
ky, kteří se následně rozmístili na jed-
notlivá stanoviště, kde děti plnily úkoly. 
Stanovišť bylo připraveno šest. V rámci 
prvního měly děti možnost si prohléd-
nout zásahové vozidlo, dále pro ně byla 
připravena zdravověda, měly možnost 
si vyzkoušet dýchací masky a poznat 
hasičskou výstroj. Fyzickou zdatnost 
dětí prověřila překážková dráha a mezi 
úkoly dráčka Soptíka nemohla chybět 
práce s vodou, kdy si vyzkoušely shodit 
plechovky za pomoci hadice a džberov-
ky.  

Máme mezi sebou velmi štědré a 
ochotné sponzory, kterým tímto moc 
děkujeme, a díky nim na děti za splnění 
úkolů v cíli čekala bohatá odměna. 
Lívance a domácí limonády si připravily 
Pavlína Kroupová, Petra Seibertová a 
Zuzana Vlasatá. Skleničky na limonády 
pro děti sponzoroval Jiří Seibert, bon-
bóny Michal Bitala, špekáčky Radek 
Kroupa. Za finanční dar na podporu 
kulturního výboru děkujeme Štefanovi 
Klimčákovi. Dík samozřejmě patří také 
Obci Kyselovice za přípravu sportovního 
areálu a za podporu této akce. 

Dále byl pro děti připraven skákací 
hrad a malování na obličej, kterého se 
ujala Kristýna Vančurová. Traktoriáda, 
neboli závody na šlapacích traktorech 
se rovněž setkala s pozitivní odezvou. 
Závodníci si s náročným terénem na 
místním fotbalovém hřišti poradili na 
výbornou, a kde síly nestačily, pomohli 
rodiče nebo členové kulturního výboru. 
Pro menší děti byla připravena odrážed-
la. Nebylo ani důležité, kdo danou roz-

jížďku vyhrál, radost z jízdy na krásných 
strojích a sladká odměna čekala na 
všechny. Traktory a další stroje zapůjčili 
Mateřská škola Kyselovice, Maťa Slavík, 
Max Kopčil, Vojta Golda a Dan Hudeček, 
kterým tímto děkujeme.  

Aby závodníci doplnili energii, chopi-
li se rodiče opékání špekáčků a poté se 
již podle tradice mladí muži, které letos 
čeká vstup do svazku manželského, 
chopili sekyrky, aby pokáceli opětovně 
postavenou májku. 

Ačkoliv v průběhu odpoledne se na 
chvíli zatáhlo a už to vypadalo, že dlou-
ho očekávaný déšť konečně přijde i do 
Kyselovic, nedočkali jsme se. Děti, 
s rodiči a prarodiči si tak užili příjemné 
odpoledne ve sportovním areálu a těší 
nás, že ze široké nabídky akcí, které 
v tento den byly pro děti připraveny, si 
vybrali právě tu naši.  

 
Renáta Goldová 

Na dětském dni si děti užily jízdu na krásných strojích nejen na vlastní pohon. 
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Z DALŠÍ ČINNOSTI KULTURNÍHO VÝBORU 
XII. OBECNÍ PLES 

Do zlatavých odstínů 
sladěné dekorace a 
drobné občerstvení na 
stolech přivítalo účastní-
ky již dvanáctého ročníku 
obecního plesu, který 
uspořádal kulturní výbor 
zastupitelstva obce Kyse-
lovice v pátek 26. ledna 
2018. Za krásnou výzdo-
bu děkujeme Věře Sei-
bertové, za upečení sla-
ného občerstvení míst-
nímu Spolku nápaditých 
žen, koláčky napekly ve 
školní jídelně Marcely 
Vinklárkové v Chropyni.   

Nejen k poslechu, ale 
především k tanci hrála 
po celý večer hudební 
skupina Hallo Band. Ka-
pela hrála různé písně 

různých žánrů a pěvecké 
výkony zpěvačky Hany 
Tomšů byly obdivuhod-
né. Každý si tak přišel na své, o čemž 
svědčilo i to, že na parketu bylo stále 
plno. Ocenění pro nejlepší taneční pár 
večera a krásnou kytičku, kterou věno-
vala Marie Molčíková, si odnesli manže-
lé Veronika a Stanislav Haraštovi. Gratu-
lujeme!  

Ačkoliv ještě týden před plesem by-
lo avizované vystoupení taneční skupiny 

Grácie z Vlkoše v ohrožení, holky i přes 
řadu zdravotních komplikací a ve znač-
ně omezené sestavě, přijely a předvedly 
nám skladbu Whisky. Za svůj výkon 
sklidily zasloužený potlesk.        

Když zrovna nehrála hudba, mohli si 
účastníci plesu zapůjčit rekvizity – od 
paruk a klobouků, přes cedulky s nápisy 
až po zlatý rám z obrazu a nechat se 

vyfotografovat 
v improvizovaném foto-
koutku, který si připravily 
Renáta Goldová a Kateřina 
Zoubková.  

Obec Kyselovice vždy 
před plesem oslovuje míst-
ní firmy a živnostníky a 
zároveň firmy, se kterými 
za uplynulý rok spolupraco-
vala či pro ni vykonávaly 
nějakou zakázku, s žádostí o 
příspěvek do tomboly. 
Zároveň i téměř každý 
z hostů plesu přispěl něja-
kým darem, hlavní cenu 
(srnčí) věnovala Lidová 
myslivecká společnost.  
Plesová tombola tak byla 
tradičně bohatá a tak tímto 
ještě jednou děkuji všem za 
jejich ochotu podpořit tuto 

akci svým příspěvkem! 
I po rozdání tomboly 

ples pokračoval v plném 
proudu a všichni se dobře bavili ještě 
dlouho po půlnoci. Na ty, kterým to 
letos nevyšlo,  se budeme těšit na příš-
tím, již třináctém ročníku obecního 
plesu. 

 
Renáta Goldová 

DĚTSKÝ KARNEVAL 
Nedělní odpoledne 4. února 2018 se 

místní pohostinství vrátilo v čase do 
doby pradávné, a to přímo do doby 
ledové. Téma dětského karnevalu bylo 
totiž  Doba ledová aneb lovci mamutů.  

I když by se to mohlo zdát pro děti 
vzdálené, rodiče nezklamali. Připravili 
krásné a originální masky  pro děti a 
mnozí i pro sebe.  A tak se sešlo několik 
jeskynních mužů, neandrtálců, kroma-
ňonců, ale taky rodinka Flinstounů, 
dinosauři, mamuti a jiní zvířecí kamará-
di  z animovaného filmu Doba ledová.  

V hospůdce se objevila jeskyně, 
ohniště, pravěký kyj a jeskynní malby. 
Všechny masky se u  jeskyně sešly a 
představily ostatním, dostaly sladkou 
odměnu a malé primitivní pastelky. 
Mohly je hned využít při vykreslování 
omalovánek- jeskynních maleb, které 

Na snímku z obecního plesu Maruška Molčíková, Renata Goldová Jitka Zahradníková, 
Zdena Máčalová, Martina Gardavská a Hana Bitalová. 

Na dětském karnevalu bylo mnoho krásných a originálních masek. Zcela vlevo moderátor Jiří Kužela. 
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jsme vylepovali na zeď. Všechny origi-
nální dekorace připravil opět Jirka Kuže-
la, který si zaslouží velké díky a náš 
obdiv (věřím, že by ho zaměstnali  i jako 
kulisáka do divadla).  

Že život v této době nebyl jednodu-
chý, to si mohli všichni vyzkoušet při 
soutěžích, které jsme pro ně připravili.  
Děti lovily mamuta lukem a šípem, 
překonávaly různé překážky při lovecké 
stezce a  stopovaly svou kořist. Lovci 

mamutů ale  také určitě rádi sportovali 
a bavili se, což si děti  vyzkoušely při 
pravěkém bränballe. Za splnění úkolů 
čekala na všechny sladká odměna. 

K  tanci hrál náš oblíbený DJ Milan, 
který měl na parketě pořád plno taneč-
níků. Vždy rychle a vtipně doplňoval 
hudbou celý odpolední program.  Děku-
jeme personálu R klubu, který zajišťoval 
příjem tekutin, a také děkujeme Mileně 

Netopilové, která připravila něco 
k zakousnutí. 

Tombola byla velmi bohatá, všem 
sponzorům díky, snad měli z výhry 
všichni radost. 

Opět jsme se přesvědčili, že máme 
v Kyselovicích skvělé rodiče, kteří si to 
přišli s dětmi na karneval užít.  A to je 
nějvětší odměna pro všechny děti. 

 
Martina Gardavská 

DIVADLO PRO DĚTI 

Nedělní odpoledne 18. 
března 2018 zpestřila dě-
tem i rodičům pohádka 
Zazvonil zvonec a je tady 
pohádka, tak zněl název 
dvou pohádek, které nám 
letos přijela zahrát Míša 
Borošová z Divadla dět-
ského diváka Přerova. 
První byla o třech prin-
ceznách, které utekly ze 
zámku a málem je sežral 
drak. Díky statečným prin-
cům vše dobře dopadlo, 
konala se velká svatba a 
přiletěl i čáp. Druhá vyprá-
věla o princezně Bledulce, 
která už nechtěla být bledá 

a vypravila se proto za čaro-
dějnicí, aby jí pomohla. Malých 
diváků se sešlo opravdu hodně 
a tak byli i se svými rodiči 
vtaženi přímo do děje a aktiv-
ně pomáhali zabíjet draky a 
zachraňovat princezny. Před-
stavení svými kouzelnými 
loutkami a skvělým hereckým 
výkonem dokázalo vyloudit 
radostný úsměv na tvářích 
všech dětí i rodičů. Bohužel 
všechno jednou končí a nám 
tak nezbývá, než se opět těšit 
na příští rok na nové předsta-
vení. 

 
Kateřina Zoubková 

 

 DRÁTOVÁNÍ 

V posledních dvou letech byla na 
jarním tvoření v knihovně malá účast, 
proto jsme původně letos chtěli tvoři-
vou dílnu vynechat. Obrátila se však na 
mě řada místních zručných žen, které 
projevily zájem o výrobu jarní dekorace 
metodou černého drátování. Oslovila 

jsem proto Veroniku Matlochovou 
z Vlkoše (Výtvarná dílna Lipka) a podaři-
lo se nám v jejím kurzy nabitém diáři 
najít volný termín. 

Sešly jsme se v obecní knihovně ve 
čtvrtek 22. března 2018 a po krátkém 
úvodu jsme se hned pustily do práce, 

protože nás čekala časově náročná 
výroba ptáčka v klícce. Nejprve jsme si 
ze silnějšího drátu a pomoci paní Mat-
lochové vyrobily korpus ptáčka včetně 
letek, který jsme následně dotvořily 
tenčím drátem. Každý dle své fantazie si 
ptáčka doplnil buď očičkem z korálků, 
nebo do něj vložil kamínek, protože ale 
nikdo z nás nechtěl, aby mu ptáček 
uletěl, tak jsme mu vyrobily (jak jinak 
než z drátu) klícku i s bidýlkem. Po 
téměř třech hodinách jsme měly hotovo 
a odnášely jsme si domů originální de-
koraci, ze které jsme měly o to větší 
radost, že jsme si ji samy vyrobily a 
naučily se novou techniku.  

Celé odpoledne provázela příjemná 
atmosféra a velmi mě potěšilo, že 
téměř všechny ženy, které o tvořivou 
dílnu projevily  zájem, skutečně přišly. A 
komu to nevyšlo letos, tak třeba příště. 

 
Renáta Goldová 

Na snímku je zachycen boj statečného rytíře s drakem. 

Jarní tvoření, tentokrát metodou černého drátování. 
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DEN MATEK 
V Kyselovicích jsme se tradičně při-

pojili k blahopřání ke Dni matek a při-
pravili sváteční odpoledne ve sportov-
ním areálu.  Tentokrát byl termín posu-
nutý o týden dřív vzhledem k potřebám 
mateřské školy a hudby. Proto se oslava 
konala již  v neděli 6. května. 

Odpoledne zahájil  p. starosta přá-
ním  všem maminkám k jejich svátku a 
předal slovo dechová hudbě Moravská 
Veselka ze Sušic, která  hrála celé odpo-
ledne k dobré náladě, zpěvu, tanci i 
poslechu. 

Další v programu vystoupily děti 
z mateřské školy Kyselovice pod vede-
ním ředitelky Renaty Ambrožové, uči-
telky Kláry Skirkaničové a asistentky 
pedagoga Kristýny Vančurové. Předved-

ly se jako malí hasiči v pohybové sklad-
bě a ukázce hasičského útoku. Popřály 
maminkám k jejich svátku a věnovaly 
jim malý dáreček. Dále pokračoval hu-
dební program dětí SZUŠ D-Music po-
bočka Kyselovice.  Děti hrály pod vede-
ním učitele Iva Novotného a učitelky 
Petry Hájkové.  Program pokračoval 
pohybovým vystoupením cvičenců SK 
Kyselovice. Zacvičili pódiové skladby, 
s kterými nás úspěšně reprezentují na 
různých přehlídkách. Mladší žákyně 
oddílu aerobiku pod vedením Heleny 
Prečanové a Blanky Čechákové před-
vedly pódiovou skladbu Načančaný 
holky a ženy z oddílu aerobiku  pódio-
vou skladbu Dnes podáte, zítra dodá-
me. Všechna vystoupení celého odpo-

ledne sklidila zasloužený potlesk a urči-
tě potěšila všechny diváky.   

Program byl doplněný malým jar-
markem - domácí produkty, které na-
pekl Spolek nápaditých žen, bižuterie p. 
Blahové, a tentokrát byla možnost za-
koupit svým blízkým nebo i sobě pro 
radost květiny, za což děkujeme Maruš-
ce Molčíkové, která je zajistila a naaran-
žovala. Slunečné počasí občas profoukl 
chladnější vítr, ale i tak lze říct, že se 
nejen počasí, ale i celé odpoledne vyda-
řilo. 

Děkujeme všem účinkujícím, všem, 
kteří pomáhali  při organizačním zajiš-
tění odpoledne a všem, kteří svou účas-
tí tuto malou obecní slavnost podpořili.  

Martina Gardavská 
 

 

Mladší žákyně oddílu aerobiku se představili se skladbou Načančaný holky. Ženy z oddílu aerobiku předvedly pódiovou skladbu Dnes podáte, zítra dodáme. 

V programu zahrály také děti SZUŠ D-Music pobočka Kyselovice. Na snímku za 
klávesami učitel Ivo Novotný, na zobcovou flétnu hraje Julinka Kulhanová.  

Svátečního odpoledne ke Dni matek se ve sportovním areálu zúčastnilo mnoho 
našich spoluobčanů. 
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Informace z Obecního úřadu 
Oddílná splašková kanalizace 
– provozování 

V současné době nová splašková 
kanalizace funguje bez větších problé-
mů. V minulých vydáních zpravodaje 
bylo opakovaně vysvětlováno proč a za 
jakých podmínek je nutné novou kanali-
zaci provozovat tak, abychom splnili 
podmínky poskytnutí dotace na výstav-
bu. 

Každoročně je nutné provést určité 
úkony a povinnosti týkající se údržby a 
výkazu o provozování kanalizace, který 
musíme pravidelně předkládat poskyto-
vali dotace za účelem prokázání, zda 
plníme dané parametry (monitorovací 
ukazatele). 

Jediné, co je nutné zmínit 
v souvislosti se stále se opakujícími 
poruchami čerpadel, je, aby uživatelé 
kanalizace nesplachovali zejména vlh-
čené ubrousky, neboť právě tyto jsou 
příčinou většiny poruch čerpadel. V obci 
máme 3 čerpací stanice. V každé čerpa-
cí stanici jsou dvě čerpadla. Z důvodu 
prodloužení životnosti čerpadel se 
v každé čerpací stanici obě čerpadla ve 
svém provozu střídají. Každé čerpadlo 
má oběžné kolo, kterým se vytváří čer-
pání odpadní vody. V případě, že se 
v odpadní vodě nachází vlhčený ubrou-
sek, který se vlivem vlhkosti nerozloží 
tak, jako je tomu u toaletního papíru, 
často se stává, že při kontaktu 
s oběžným kolem čerpadla se vlhčený 
ubrousek na toto kolo namotá, čímž 
způsobí poruchu, která se musí odstra-
nit. Porucha se následně složitě odstra-
ňuje, kdy je nutné čerpadlo rozmonto-
vat a vlhčený ubrousek z oběžného kola 
odmotat. Nepříjemné následky může 
mít také například olej. Použitý olej, ať 
už se jedná o olej z pánve nebo 
z fritovacího hrnce, v kanalizaci ztuhne 
a v kombinaci s vlasy či textilem vytvoří 
pevnou zátku. Do kanalizace v žádném 
případě nepatří ani pleny či zbytky jídla, 
včetně těch, které prošly domácím 
drtičem odpadů. Jsou totiž žádaným 
pokrmem pro potkany. 

Vzhledem k výše uvedenému znovu 
apelujeme na odpovědný přístup obča-
nů k používání kanalizace, aby tam tyto 
nevhodné věci nevhazovali. Děkujeme. 

Pro rok 2018 Zastupitelstvo obce 
Kyselovice na svém zasedání v prosinci 

2017 schválilo v souladu s podmínkami 
poskytnutí dotace stočné pro rok 2018 
ve výši 1.300,- Kč/osobu u domu 
s bytovou jednotkou. U rekreačních 
objektů, kde nejsou trvale přihlášeny 
žádné osoby, bylo stočné stanoveno ve 
výši 1.300,- Kč za objekt. U podnikatel-
ských provozoven byla určena jednotná 
výše stočného bez ohledu na druh pro-
vozovny ve výši 1.340,- Kč/provozovnu. 
Cena stočného vychází z ceny stočného, 
která je dána finančně-ekonomickou 
analýzou, kterou se obec musí řídit při 
provozování kanalizace až do roku 
2025. 

Termín úhrady stočného byl stano-
ven nejpozději do 31. října 2018. Stočné 
je možné v případě potřeby uhradit ve 
dvou nebo více splátkách. Způsoby 
úhrady stočného jsou podrobněji po-
psány ve schváleném ceníku, který je 
zveřejněný na internetových stránkách 
obce.  

Jak již bylo v minulých vydáních 
zpravodaje popsáno, cenu stočného 
není možné snížit. Zastupitelstvo obce 
Kyselovice se proto rozhodlo, že jako 
formu určité finanční úlevy pro občany 
obce pro rok 2018 a následující roky až 
do uplynutí doby udržitelnosti projektu 
kanalizace v roce 2025 schválilo zrušení 

poplatku za odpad, který činil na osobu 
400,- Kč. Poplatek za psy zůstává. 

Výše stočného se vypočítává 
z tabulkové hodnoty množství odpadní 
vody, která vyplývá z vyhlášky k zákonu 
o vodovodech a kanalizacích. Tento 
způsob určení množství odpadní vody 
koresponduje se způsobem výpočtu 
v rámci finančně-ekonomické analýzy, 
která je součástí dotace na výstavbu 
kanalizace. 

Samozřejmě může někdo namít-
nout, že má skutečnou spotřebu vody 
nižší, než je spotřeba daná vyhláškou. 
To je sice pravda, ale existují i jiné úhly 
pohledu, ze kterých se lze domnívat, že 
spotřeba vody z vodovodu není dosta-
tečně objektivní údaj, protože určitá 
nemalá část domácností v obci má 
funkční studny, ze kterých jímají vodu a 
používají jí mimo jiné i v domácnosti. 
Tím se jim podstatně snižuje odběr 
vody z vodovodního řádu a dochází 
k nespravedlivému přístupu k ostatním 
domácnostem, které studnu nemají. 
Nespravedlnost je spatřována v tom, že 
i voda ze studní, nebo její část, nakonec 
v některých případech končí 
v kanalizaci. 

 Radim Vlasatý 

Jedna z čerpacích stanic je na návsi poblíž kostela. 
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Projekt obnovy rozvodů nízkého napětí (NN), veřejného osvětlení, veřejného rozhlasu a op-
tické sítě. 

V minulém vydání zpravodaje jsme 
informovali, že po několika posunech 
termínu realizace projektu obnovy 
rozvodů nízkého napětí v celé obci byl 
stanoven již konečný termín realizace 
na jaro 2018. Tento termín měl mít 
investor celé akce spol. E.ON Česká 
republika vedený jako závazný. Bohužel 
už teď víme, že tento termín dodržen 
nebyl. Dle sdělení od spol. E.ON Česká 
republika, s.r.o. se bude část obnovy 
rozvodů nízkého napětí realizovat na 
jaře 2019 s tím, že dodavatel stavby 
bude vybrán už letos někdy na přelomu 
srpna a září. Tak uvidíme, zda to bude 
pravda. 

Vzhledem k tomu, že se jedná už o 
několikrát posunutý termín a už mi 
vadí, že zde stále uvádím termíny, které 
nejsou dodržovány, pokusím se vysvět-
lit důvody, proč tomu tak je. Je prav-
dou, že zpočátku byly posuny termínu 
zapříčiněny ze strany obce, neboť obec 
neměla dostatek finančních prostředků 
na realizaci souvisejícího projektu vý-
stavby nového veřejného osvětlení, 
veřejného rozhlasu a optické sítě v obci 
z důvodu zadlužení se kvůli stavbě ka-
nalizace. Vzhledem k povaze projektu 
obnovy rozvodů nízkého napětí je nut-

né tyto stavby propojit a zkoordinovat 
tak, aby probíhaly souběžně. Mimo jiné 
už i proto, že v případě odstranění slou-
pů vedení nadzemního vedení nízkého 
napětí v obci, dojde i k odstranění lamp 
veřejného osvětlení. Doposud byla 
realizovaná pouze jedna etapa z 5ti 
projektovaných, a to jižní náves (za 
kostelem) v roce 2012. Zbývající 4 etapy 
byly vyčísleny na 6 milionů korun bez 
rozvodů optické sítě. Vzhledem 
k realizaci kanalizace a s tím spojeného 
zadlužení obce úvěrem na kanalizaci ve 
výši 8 milionů korun, nebylo možné 
stavbu začít dříve. Během 2 let po do-
končení kanalizace se podařilo našetřit 
téměř celý obnos finančních prostředků 
na realizaci. Vlastník rozvodů a investor 
obnovy rozvodů nízkého napětí v obci 
spol. EON Česká republika, s.r.o. je 
vázána dohodou s Obcí Kyselovice o 
spolupráci a koordinaci obou staveb. 
V letošním roce již tedy nemělo bránit 
nic tomu, aby se s obnovou rozvodů 
nízkého napětí v obci a s tím spojené 
veřejného osvětlení, veřejného rozhlasu 
a optické sítě mohlo začít. Vše nasvěd-
čovalo tomu, že se s realizací začne, 
protože na jaře bylo ze strany EONu 
dokonce již vyhlášeno výběrové řízení 

na výběr dodavatele stavby 
s předpokládaným termínem zahájení 
prací v květnu letošního roku. Bohužel 
došlo k tomu, že výběrovým řízením 
nebyl žádný dodavatel stavby vybrán. 
Lze se pouze domnívat, co bylo příči-
nou, protože faktorů na základě kterých 
nemusí být vybrán žádný uchazeč, může 
být hned několik. Zřejmě se jednalo o 
nereálný termín dokončení stavby, 
požadavek ceny, rozsah prací, apod. 

Z logických výše uvedených důvodů 
došlo k tomu, že jsme se dohodli 
s EONem, že dojde k rozdělení celého 
projektu obnovy rozvodů nízkého napě-
tí v obci a v souvislosti s tím spojených 
investic ze strany obce na menší části, 
aby realizace projektu nebyla tak ná-
ročná na rozsah prací. Tímto by se také 
zkrátila doba realizace stavby. Jak již 
bylo uvedeno na začátku tohoto článku, 
s realizací by se mělo začít na jaře 2019 
a mělo by se jednat o ulici směrem na 
Žalkovice včetně bočních větví a Severní 
náves. Informace o realizaci zbývajících 
částí nejsou v současné době známy. 
Jakmile budou známy konkrétní termí-
ny, budeme občany informovat např. 
prostřednictvím letáků. 
Radim Vlasatý 

 
 

Napojovací úseky silnice č. II/436 na okrajích obce a rekonstrukce zálivů autobusových za-
stávek 

Na začátku roku 2018 byla dokon-
čena realizace stavby napojovacích 
úseků se zpomalovacími ostrůvky na 
obou koncích obce na silnici II. třídy č. 
436 včetně rekonstrukce zálivů autobu-
sových zastávek a na ně navazujících 
dlažeb. Termín dokončení se posunul 
z důvodu nerealizovaného vodorovné-
ho značení, které je možné zhotovit 

pouze za určitých povětrnostních pod-
mínek. Součástí realizace mělo být také 
mimo jiné vybudování přechodu pro 
chodce na hlavní komunikaci u zastávky 
před sportovním areálem a k němu 
navazující chodníky mezi oběma proti-
lehlými zastávkami. Tyto stavební ob-
jekty měla hradit Obec Kyselovice 
z vlastních prostředků. K realizaci těch-

to stavebních objektů nedošlo 
s ohledem na skutečnost, že se v těchto 
místech budou provádět zemní práce 
v souvislosti s rekonstrukcí rozvodů 
nízkého napětí v obci a s tím spojenou 
realizací veřejného osvětlení, veřejného 
rozhlasu a případně i optické sítě. 
Radim Vlasatý 

 
 

Zpevněné a odstavné plochy v obci 
Minule jsme vás informovali, že se 

obec dlouhodobě potýká 
s nedostatkem parkovacích míst a tato 
skutečnost způsobuje časté stížnosti 
občanů na parkování vozidel na travna-
tých plochách nebo na komunikacích. 
Tento problém vnímáme jako prioritu, a 

proto bylo v loňském roce vytipováno 
několik lokalit v obci, kde budou vybu-
dovány odstavné plochy pro auta. Za 
zmínku snad stojí ty s větším počtem 
parkovacích míst a to před budovou 
bývalé základní školy, dále pak v rámci 
kanalizace slíbený parkovací záliv na 

komunikaci směr Chropyně a parkovací 
místa u křižovatky. V současné době již 
probíhá stavební řízení, abychom mohli 

zpevněné plochy, co nejdříve realizovat. 
Radim Vlasatý 
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Multifunkční dům v Kyselovicích 
V současné době se tento projekt 

nachází ve stavu pozastavení, neboť se 
dokončená projektová dokumentace 
potýká s určitými problémy, které se 
musí vyřešit, aby se na podkladě této 
dokumentace mohlo pokračovat ve 
stavebním řízení pro vydání stavebního 
povolení. Vzhledem k tomuto bude 
zřejmě nutné projektovou dokumentaci 

opět upravit tak, aby vyhovovala daným 
podmínkám a stavba mohla být 
v budoucnu zrealizována. Znovu opaku-
jeme, že realizaci stavby nebude možné 
provést bez využití některého 
z dotačních titulů, neboť odhadované 
náklady na výstavbu multifunkčního 
domu činí zhruba 23 miliónů Kč. 
V současné době vyvíjíme aktivitu 

v podobě hledání vhodného dotačního 
titulu. K tomuto je nutné mít zpracova-
nou projektovou dokumentaci mini-
málně ve stupni pro stavební povolení, 
abychom v případě vyhlášení vhodné 
dotační výzvy byly schopni rychle rea-
govat a byli jsme připraveni. 
 Radim Vlasatý 

 

Dotace na kompostéry do domácnosti 
Na červnovém zasedání v roce 2017 

Zastupitelstvo obce Kyselovice schválilo 
využití dotace na pořízení kompostérů 
do domácností. Zpočátku bylo záměrem 
pořídit jako součást kompostérů i drtící 
štěpkovač, neboť ten stávající je nevy-
hovující. Bohužel ale tento z mno-
ha mnou nepochopitelných důvodů 
zastupitelstvo neschválilo. Málo pocho-
pitelné je to už jen proto, že na vše 
včetně tohoto stroje byla 85% dotace, 
tzn., že stroj v hodnotě 500.000,- Kč by 
obec mohla vlastnit za pouhých 

75.000,- Kč. Ale budiž, dotace byla tedy 
schválena pouze na kompostéry. V roce 
2017 se nepodařilo žádost o dotaci 
zpracovat, proto byl záměr přesunutý 
do roku 2018. Bohužel, již ale bez mož-
nosti zakoupení drtícího štěpkovače. 
Vzhledem k nastaveným podmínkám 
dotace bylo nutné zjistit, zda lidé v obci 
budou mít vůbec zájem o domácí kom-
postéry. Zaměstnankyně obce proto 
provedla veřejný průzkum za účelem 
zjištění zájmu občanů o kompostéry. 
Bylo zjištěno, že by se mělo rozdat 

zhruba 180 kusů kompostérů, čímž 
došlo ke splnění podmínek dotace a tak 
nyní již nebrání nic tomu, aby se kom-
postéry zajistili. Zajištění kompostérů je 
podmíněno zpracováním a vyhodnoce-
ním žádosti a přiznáním dotace. Pak už 
musí pouze proběhnout výběrové řízení 
na dodavatele. Předpokládaný termín 
dodání kompostérů by mohl být, 
v případě úspěchu žádosti, někdy na 
podzim letošního roku. O dalším průbě-
hu budeme informovat. 
Radim Vlasatý 

 

Obnovení činnosti požární Jednotky sboru dobrovolných hasičů Kyse-
lovice 

Jak jste již byli informováni 
v minulém vydání zpravodaje, v roce 
2017 došlo k obnovení činnosti požární 
jednotky Sboru dobrovolných hasičů 
Kyselovice. Vzhledem k tomuto si dovo-
lím nyní níže uvést informace od velite-
le jednotky o činnosti jednotky za uply-
nulé období. Jednotka byla velmi aktivní 
jak při výjezdech, tak i při činnosti týka-
jící se údržby výjezdové techniky a po-
žární stanice. 

V měsíci červnu jsme oslavili rok od 
znovuobnovení činnosti. 

Byl to rok velmi náročný na činnost. 
Bylo potřeba zformovat členskou zá-
kladnu, vyškolit členy (sebezáchrana na 
laně, použití dýchací techniky 
v zakouřeném prostředí, taktika hašení 
vodou, pěnou, práškem a oxidem uhliči-
tým, legislativa, zákony, a mnoho další-
ho). Dále se obci podařilo sehnat po-
třebnou výbavu a požární vozidlo, které 
bylo zakoupeno obcí začátkem roku 
2018 a o kterém jste byli informováni 
v minulém čísle. Dále se členové jed-
notky pravidelně schází na školeních a 
údržbě techniky. Na jaře tohoto roku 
byl jednotkou zrekonstruován přívěsný 

vozík, který má určeno 
použití při případné, 
nenadálé povodni. Ve 
vozíku jsou kalová čerpa-
dla se spalovacím moto-
rem a potřebné vybavení 
na dlouhodobé čerpání.  

V období od 16. čer-
vence 2017 do 14. června 
2018 byl jednotce vyhlá-
šen poplach 13x pro-
střednictvím Operačního 
a informačního střediska 

Hasičského záchranného 
sboru Zlínského kraje. 
Jednalo se o události 
typu: požáry, dopravní 
nehody silniční a tech-
nické pomoci. Technic-
kou pomocí se rozumí 
například odstranění 
bodavého hmyzu 
z veřejného prostranství, 
odstranění nebezpečné-
ho stavu: uvolněné ple-
chy na střeše domu po 
silném větru, čerpání 
vody, požární dohled na 

Hasičské zásahové vozidlo Avia TA-L1 před hasičskou zbrojnicí. 

Kyselovičtí hasiči při požárním výcviku. 
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veřejných akcích s účastí většího počtu 
spoluobčanů (při takovéto větší kulturní 
akci službukonající členové jednotky 
provádí i předlékařskou první pomoc a 
případná ošetření drobných poranění). 

Ve zbývajícím čase spolupracujeme 
s obcí a s místní mateřskou školkou, kde 

děti seznamujeme s naší činností a 
s technikou. Poslední takové setkání 
proběhlo v místní MŠ v měsíci červen, 
kde za účasti starosty obce a mateř-
ských škol z okolí Kyselovic jsme strávili 
sportovně-hasičské dopoledne. Další 
významnou akcí, kde se jednotka pre-

zentovala a pomáhala, byl Dětský den 
na začátku června. 

Všem příznivcům děkujeme za pří-
zeň.  Své činnosti se budeme věnovat i 
v nastávajícím období. 

Calaba Petr, velitel jednotek PO 

 
 

Poděkování od obce 
S poděkováním za činnost se připo-

juje i obec Kyselovice zastoupená sta-
rostou, který by rád touto cestou podě-
koval všem členům za ochotu a aktivní 
přístup k činnosti jednotky. Touto ces-
tou bych rád také pozval místní občany, 
kteří mají zájem být součástí jednotky, 
aby se nebáli a přihlásili se. Nemusí to 
být pouze noví členové, hasičinou nepo-

líbení, ale mohou to být i bývalí členo-
vé. Odůvodněním je skutečnost, že 
v současné době je velký problém zajis-
tit svolání výjezdové skupiny v případě 
mimořádné události, která se stane ve 
všední den, protože většina členů je 
v zaměstnání mnohdy ve vzdálených 
městech a nemá možnost se zásahu 
zúčastnit. Záměrem je, aby bylo více 

členů, což může znamenat větší prav-
děpodobnost, že alespoň někteří z nich 
budou v době oznámení mimořádné 
události doma nebo poblíž tak, aby 
mohla jednotka vyjet. 

K fungování jednotky se váže také 
níže uvedené poděkování od lidí, kte-
rým jednotka pomohla. 
Radim Vlasatý 

 

Poděkování Jednotce sboru dobrovolných hasičů Kyselovice za pomoc 
Touto cestou bychom chtěli podě-

kovat Jednotce požární ochrany Kyselo-
vice za rychlou pomoc při zajištění kry-
tiny střechy garáže, u které vlivem po-

ryvu větru hrozilo strhnutí a poškození 
v dubnu letošního roku. Díky všímavosti 
některých členů nedošlo k větším ško-
dám. Přejeme celé Jednotce požární 

ochrany Kyselovice hodně zdaru, zdraví 
a sil v další obětavé práci. 

rodina Oheralova a Krčmova 

 

Jak zní siréna? 

V návaznosti na předchozí článek 
bych rád objasnil občanům obce Kyse-
lovice, proč a z jakého důvodu se zvýšila 
četnost houkání v obci. Je to dáno tím, 
že sirény slouží k varování obyvatelstva, 
ale i ke svolání jednotky požární ochra-
ny, třetí signál je jenom každoměsíční 
zkouška. 

Elektrická rotační siréna je umístěna 
na bývalé škole. Princip fungování siré-
ny je vcelku jednoduchý. Elektromotor 
roztáčí litinové lopatky, mezi kterými se 
stlačuje vzduch. Vzniká hluboký, rázný 
tón. Patřičný tón sirény je tedy tvořen 
přerušováním dodávek elektřiny do 
elektromotoru. Klobouk na horní straně 
sirény pak zaručuje, že se zvuk šíří hlav-

ně směrem k zemi, že nejde 
vzhůru do vzduchu.  

Dřívější signály byly zru-
šeny a již neplatí! Jednalo se 
například o letecké bombar-
dování, nebezpečí zátopové 
vlny, a jiné. Každá tato mi-
mořádná událost měla svůj 
tón. 

V současné době na úze-

mí ČR rozeznáváme 3 druhy 
signálů. Všeobecná výstraha, 

zkouška sirén a požární poplach 
 
Všeobecná výstraha 

Signál je vyhlašován kolísavým tó-
nem sirény po dobu 140 vteřin a může 
být vyhlašován třikrát za sebou v cca 

tříminutových intervalech. Po jeho 
zaznění bude vždy následovat tísňová 
informace z hromadných informačních 
prostředků (republikové, regionální a 
místní působnosti). V té bude obyvatel-

stvo vyrozuměno o jakou hrozící nebo 
vzniklou mimořádnou událost se jedná. 

Všeobecná výstraha je jediným sig-
nálem varování obyvatelstva v celé ČR.  

 
Zkouška sirén 

Jedná se o nepřerušovaný tón sirény 
trvající 140 vteřin. Jedná-li se o elektro-
nickou sirénu nebo místní rozhlas zapo-
jený do systému varování, bude vysílá-
na verbální informace: "Zkouška sirén, 
zkouška sirén, zkouška sirén. Právě 
proběhla zkouška sirén. Zkouška sirén".  

Zkouška sirén se obvykle provádí 
každou první středu v měsíci ve dvanáct 
hodin.  

 
Požární poplach 

Slouží jen ke svolání jednotek po-
žární ochrany a není varovným signálem 
pro obyvatelstvo! 

Ilustrační foto sirény. 
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Tento signál je používán pro svolání 
členů jednotek sborů dobrovolných 
hasičů obcí. 

V současné době se však od něho v 
mnoha obcích ustupuje a je nahrazován 

vyhlašováním poplachu přes SMS nebo 
automatické hovory. Některé jednotky 
oba způsoby kombinují a siréna je spuš-
těna pouze při požáru nebo větší udá-
losti, kdy je rychlost svolání rozhodující. 
Pro veřejnost má tento signál doplňko-
vý význam při pohybu na pozemních 
komunikacích – po jeho zaznění lze 
předpokládat zvýšený pohyb vozidel 
hasičů, sjíždějících se na výjezd. 

Je vyhlašován jednou přerušeným 
tónem sirény během jedné minuty.  

 
I v obci Kyselovice se snažíme ome-

zit tento hlučný stav „houkání“ a svolání 
z větší části probíhá pomocí SMS, ale 
z pochopitelných důvodů, kdy je rych-
lost svolání rozhodující se tento signál 
použije. Děkujeme za toleranci obyvatel 
obce Kyselovice. 

Promiňte hasičské houkání, hasiči 
prominou čas strávený u Vašeho požá-
ru. 

Calaba Petr, velitel jednotek PO 
 

Informace ze zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice 
V první polovině roku 2018 se kona-

ly celkem 4 zasedání Zastupitelstva 
obce Kyselovice, na nichž se projedná-
valo a schvalovalo následující: 

Usnesení č. 29 ze dne 7. únor 
2018 
1. Zastupitelstvo obce Kyselovice schva-
luje do návrhové komise Gabrielu Ind-
rákovou a Pavla Škrabaňu, jako ověřo-
vatele zápisu Ing. Magdu Říkovskou a 
Bc. Miroslavu Vymětalovou a zapisova-
telkou Ing. Renátu Goldovou. 
2. Zastupitelstvo obce Kyselovice schva-
luje program zasedání. 
3. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje Inventarizaci ma-
jetku obce Kyselovice za rok 2017. 
4. Zastupitelstvo obce Kyselovice schva-
luje Účetní odpisový plán obce Kyselo-
vice na rok 2018.  
5. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje Výroční zprávu 
obce Kyselovice za rok 2017 dle zák. č. 
106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 
informacím. 
6. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje rekla-
mační řád kanalizace. 
7. Zastupitelstvo obce Kyselo-
vice po projednání schvaluje 
prodej pozemku par. č. 202/4 v 
k.ú. Kyselovice o výměře 100 
m

2
 paní (pozn. osobní údaje 

kupujícího nemohou být 
v souladu s ochranou osobních 
údajů zveřejněny) za cenu 
100,- Kč / m2 a pověřuje staros-
tu podpisem kupní smlouvy. 

 

Usnesení č. 30 ze dne 21. 
březen 2018 
1. Zastupitelstvo obce Kyselo-
vice schvaluje do návrhové 

komise Martinu Gardavskou a Bc. Miro-
slavu Vymětalovou jako ověřovatele 
zápisu Leonu Krčmovu a Stanislava 
Sobka a zapisovatelkou Ing. Renátu 
Goldovou. 
2. Zastupitelstvo obce Kyselovice schva-
luje program zasedání. 
3. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání bere na vědomí výsledek 
hospodaření obce Kyselovice za rok 
2017.  
4. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje finanční dary Lido-
vé myslivecké společnosti ve výši 
25.000,- korun, Sboru dobrovolných 
hasičů ve výši 30.000,- korun a neinves-
tiční dotaci Sportovnímu klubu Kyselo-
vice ve výši 70.000,- korun.  
5. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje žádost o finanční 
dotaci na Pečovatelskou službu města 
Chropyně ve výši 30.000,- Kč.  
6. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje příspěvek na pro-
voz pro Centrum pro zdravotně posti-
žené Zlínského kraje, o.p.s. ve výši 
1.000,- Kč a Středisku rané péče EDUCO 

Zlín, z.s. zastupitelstvo obce Kyselovice 
žádost zamítá.  
7. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje rozpočet obce 
Kyselovice na rok 2018.  
8. Zastupitelstvo obce Kyselovice pro-
jednalo možnost využití kontokorentu 
do výše max. 2 mil. Kč na běžném účtu 
obce na případné dofinancování inves-
tičních akcí obce. 
9. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje Plán financování a 
obnovy vodohospodářské infrastruktury 
obce Kyselovice na období 2018 – 2022. 
10. Zastupitelstvo obce Kyselovice pro-
jednalo žádost o odkup pozemku p. R. 
K. a rozhodnutí odložilo na příští zase-
dání.  

 

Usnesení č. 31 ze dne 2. květen 
2018 
1. Zastupitelstvo obce Kyselovice schva-
luje do návrhové komise Gabrielu Ind-
rákovou a Ing. Magdu Říkovskou, jako 
ověřovatele zápisu Miroslava Klimka a 
Martinu Gardavskou a zapisovatelkou 

Ing. Renátu Goldovou. 
2. Zastupitelstvo obce Kyselo-
vice schvaluje program zase-
dání. 
3. Zastupitelstvo obce Kyselo-
vice po projednání schvaluje 
záměr prodeje části pozemku 
p. č. 116/4 v k.ú. Kyselovice o 
výměře cca 60 m2.  
4. Zastupitelstvo obce Kyselo-
vice projednalo smlouvu o 
poskytování služeb pověřence 
pro ochranu osobních údajů 
(GDPR) a pověřuje starostu 
zajištěním dalších cenových 
nabídek na poskytování této 

služby.  Nově byla opravena také komunikace před domy ve směru od Chropyně. 
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5. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje smlouvu o pora-
denské činnosti – dotace na chodníky – 
INNOVA Int., s.r.o.  
6. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje stanovení 9 členů 
Zastupitelstva obce Kyselovice pro vo-
lební období 2018 až 2022. 

 

Usnesení č. 32 ze dne 20. červen 
2018 
1. Zastupitelstvo obce schvaluje do 
návrhové komise Jiřího Kuželu a Leonu 
Krčmovou, jako ověřovatele zápisu 
Stanislava Sobka a Gabrielu Indrákovou 
a zapisovatelkou Ing. Renátu Goldovou. 
2. Zastupitelstvo obce Kyselovice schva-
luje program zasedání. 
3. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje účetní závěrku 
Mateřské školy Kyselovice za rok 2017.  
4. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje Účetní závěrku 
obce Kyselovice za rok 2017.  
5. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje Závěrečný účet 
obce Kyselovice za rok 2017, včetně 
zprávy o přezkoumání výsledku hospo-
daření obce Kyselovice za rok 2017, a to 
bez výhrad.   

6. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje výsledek hospoda-
ření obce Kyselovice za rok 2017 a pře-
vedení zisku z účtu 431 na účet 432. + 
7. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje zvýšení limitu 
pokladní hotovosti z původních 
100.000,- Kč na 200.000,- Kč.  
8. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje smlouvu o dílo na 
opravu přístřešku ve sportovním areále 
s vybraným dodavatelem - Tomášem 
Goldou. 
9. Zastupitelstvo obce Kyselovice pro-
jednalo smlouvu o podmínkách a 
právech provést stavbu „Metropolitní 
komunikační síť Kyselovice“.  
10. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje prodej pozemku 
par. č. 166/9 (orná půda) v k.ú. Kyselo-
vice o výměře 134 m

2
 panu (pozn. 

osobní údaje kupujícího nemohou být 
v souladu s ochranou osobních údajů 
zveřejněny) za cenu 20,- Kč / m2 a pově-
řuje starostu podpisem kupní smlouvy. 
11. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje plán rozvoje spor-
tu obce Kyselovice.  
12. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schválilo smlouvu o dílo s 

firmou CTS corp., s.r.o. na zpracování a 
administraci žádosti o dotaci na kom-
postéry. 
13. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje příkazní smlouvu s 
Blue Fort, s.r.o. na zpracování a admi-
nistraci zakázky malého rozsahu na 
dodávku kompostérů pro občany. 
14. Zastupitelstvo obce Kyselovice pro-
jednalo výměnu oken na budově bývalé 
základní školy a navrhuje výměnu sou-
časných dřevěných oken za plastová. 
15. Zastupitelstvo obce Kyselovice pro-
jednalo výměnu oken na bývalé ZŠ 
Kyselovice a pověřuje finanční výbor 
výběrem vhodného dodavatele po 
upřesnění cenových nabídek. 
16. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje žádost o využití 
části pozemku parc. č. 2046/4 ve vlast-
nictví obce Kyselovice pro dostavbu 
vstupních schodů k RD a zpevněné 
plochy v podélné variantě.  
17. Zastupitelstvo obce Kyselovice pro-
jednalo oplechování přístřešku na sběr-
ném dvoře a pověřuje finanční výbor 
rozhodnutím.   
Radim Vlasatý, starosta obce 

 

V mateřské škole to žije! 
Zima nezima, v naší mateřské škole 

zní dětský smích, zábava, hry a činnosti 
se střídají jedna za druhou. Mezi pravi-
delně se opakující aktivity patří divadel-
ní pohádky, na které jezdí děti do měst-
ského domu v Chropyni jed-
nou za měsíc. Oblibu si získal i 
projekt podporující zdraví 
dětí. Nese název: „Zdravý 
úsměv“, kde se děti učí 
správně pečovat o svůj chrup. 
Jednou za týden se schází 
skupinka malých hudebníků, 
a hrají na flétnu pod vedením 
pana učitele Novotného. 
V odpoledních hodinách se 
koná kroužek Malý šikula, 
který svou širokou náplní 
zabaví nejedno dítko. Pra-
covní a tvořivé aktivity, střídá 
kroužek pečení a vaření. Jarní 
práce na zahrádce nese své 
plody a společné mlsání zdra-
vé zeleniny a ovoce je odmě-
nou pro všechny děti. Nechy-
bí hry a soutěže. 

Začátek ledna je věnován každoroč-
ně třem králům. Zpěv písně se nese 
školkou a šikovné ruce dětí si vyrábí 
korunky. Společně se vydáváme všichni 
na návštěvu kostela. Poslední závan 

vánočních chvil, kterou nabízí slavnost-
ně vyzdobený kostel s betlémem. Úno-
rové radovánky si děti užívají během 
karnevalového reje. Fotogalerie krás-
ných masek, střídající se soutěže, 
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vzduchem létají obrovské bubliny, ne-
chybí balonky napuštěné héliem a slad-
ké občerstvení. V samém závěru samo-
zřejmě nechyběly zasloužené odměny.  
I letos nás navštívil cirkus ,,Paldus“, 
který opět malé diváky nezklamal a 
předvedl drezuru malých zví-
řat,kouzla,práci s mečem… Vše se dě-
tem líbilo. Prvním naším výletem byla 
cesta do základní školy v Břestu, kde na 
nás v základní škole čekal výukový pro-
gram o vesmíru. Uvnitř nafouknutého 
stanu jsme se rázem ocitly v samém 
středu vesmíru, obklopeni planetami. 
Kromě zážitku jsme stihli pozdravit i 
naše starší kamarády z Kyselovic, kteří 
se ve škole učí. Blíží se jarní svátky a nás 
čeká velikonoční výstava, chceme opět 
ukázat veřejnosti svá pěkná dílka, a tak 
začínáme tvořit a vyrábět kytičky, sle-
pičky, ovečky, zajíčky, kraslice a mnohé 

další. Mezitím proběhl tradiční sběr 
papíru, výtěžek z letošního sběru je 
2 200,-kč. Všem, kteří přinesli  papír 
ještě jednou děkujeme, dětem jsme 
nakoupily drobné dárky pod stromeček. 
Během velikonoční výstavy, při které 
nejen vystavujeme, ale setkáváme se 
s lidmi z vesnice, máme možnost si 
popovídat, vyrobit si něco malého na 
velikonoční stůl, zkrátka příjemná nála-
da vládne během této akce. Zpestřením 
letos byla i živá zvířátka pro děti. Prode-
jem vyrobených dětských drobností 
jsme utržili 3000,-kč., za ně jsme koupili 
dětem divadelní kostýmy. Opět Vám 
všem děkujeme a zároveň se těšíme na 
další milé setkání. Náročná, ale vítaná 
akce u dětí je velikonoční vycházka. 
Naši malí koledníci vyráží na koledu. 
Během dopoledne navštívíme spoluob-
čany a přejeme jim zdravíčko, pěkné 

svátky a předáváme upřímnou dětskou 
radost. A že jsme si toho vykoledovali! 
Po zaslouženém odpoledním odpočin-
ku, nás čekala veliká sladká odměna. 
Duben se nese ve znamení poznatků a 
vědomostí a našich 6 budoucích prv-
ňáčků prokázalo své znalosti u zápisu do 
základní školy a z toho 4 v září nastoupí 
do ZŠ Břest, po jednom do ZŠ Chropyně 
a ZŠ Lipník. Přejeme všem podařený 
start a kopu nových kamarádů. Před 
zápisem jsme se byli podívat v první 
třídě, máme tam své kamarády, na 
které jsme pyšní. Všichni jsme si setkání 
užili. Další poznávací a naučné aktivity si 
pro nás připravila paní Olšanská se svou 
vnučkou v knihovně. Poutavé čtení 
z knížek, krásně vyzdobená knihovna 
byly pro děti nezapomenutelné. Další 
dopolední výlet, naše dětí míří společně 
do Jumboo v Přerově. Opičárna, jak má 
být! Únava je sice velká, ale na zpáteční 
cestě, na otázku, zda pojedeme ještě 
jednou, slyšíme jasnou odpověď. 
„ANO!“  K akcím, které máme rádi, patří 
ty společné s rodiči a s jarem je čas i na 
pálení čarodějnic. Letos jsme pro rodin-
né týmy připravily čarodějnou cestu 
s úkoly. Během plnění se tak všichni 
mohli potkat s čaroději, pavoučí ženou, 
vodníkem i žábou. Společnou odměnou 
byl chutný kabanos, který jsme si všich-
ni opekli na zahradě mateřské školy. 
Jaro je v plném proudu a my slavíme 
den matek na fotbalovém hřišti. Letos si 
děti připravily vystoupení: „Hasiči“. 
Dárek pro své maminky vyráběly od 
začátku roku, předáním vlastního ka-
lendáře darovaly i kus svojí práce, a to 
vše od srdíčka. Radost maminek byla 
obrovská. V pondělí 7. května 2018 
vyrazili naši nejstarší na pětidenní výlet 
společně s mateřskými školami Citov a 
Bukovany. Noví kamarádi, krásná příro-
da v Lažánkách (rekreační středisko 
Hálův mlýn) a nezapomenutelný pro-
gram Pikuvaki se vydařil. Domů si děti 
odváží zážitky, dárky a vzpomínky na 
nově uzavřená přátelství. 

Po příjezdu se i v naší škole konal 
zápis. Celkem se dostavilo 8 dětí, které 
byly přijaty do mateřské školy. Už dnes 
se těšíme na nové kamarády. I v květnu 
jsme cestovali, tentokráte jsme byli 
pozváni na hudební pásmo lidové školy 
v Kroměříži. Hra na hudební nástroje, 
písně i pohádka, to vše v provedení 
žáků LŠU. 
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Celodenní výlet se nesl ve znamení 
pirátů. V Hodoníně na děti čekala pirát-
ská loď, se kterou vypluly vstříc dobro-
družství, na jehož konci byl poklad. Tuto 
plavbu podnikli naši piráti společně 
s piráty z mateřské školy z Troubek. A 
aby nebylo na naší zahradě smutno, 
pozvali jsme ke společným oslavám 
dětského dne kamarády s mateřských 
škol z Vlkoše, Skaštic a Žalkovic. Zahra-
da nabízela stanoviště pro děti: lanová 
centra, hašení ohně vodní pistolí, písko-
viště, houpačky a skákací hrad. Milou a 

vítanou návštěvou byli místní dobrovol-
ní hasiči, kteří si pro děti připravili pou-
tavé vyprávění o těžké práci hasičů, 
doplněné ukázkami ze zásahu. Na sa-
mém konci nesměla chybět sladká 
zmrzlina a mnoho sladkostí. 

Blížící se konec roku patří tradičně 
předškolákům. I letos jsme je slavnost-
ně pasovali. Odměnou pro všechny bylo 
kouzelnické vystoupení Jiřího Hadaše. 
Bavil malé i velké. Hudba a tanec ne-
směly chybět. Po pasování jsme našim 
předškolákům společně s panem staros-

tou popřáli hodně úspěchu do první 
třídy a na památku dostali pěkné dárky 
a upomínkové předměty. Na závěr 
proběhlo spaní ve školce a to si pište, že 
jsme si ho užili! Nezbývá než všem po-
přát pěkné a sluncem zalité prázdniny. 
Děti si budou užívat letních dovolenko-
vých radovánek s rodiči a my dospělí 
načerpáme nové síly, aby ten příští 
školní rok byl naplněný a plný nových 
nápadů a činností.  

Krásné prázdniny Všem přeje kolek-
tiv MŠ 

 

Obecní knihovna 

Obecní knihovna v Kyselovicích na-
bízí čtenářům ve volném výběru knihy 
naučné, detektivky, dobrodružné knihy, 
klasické romány, knihy pro děti a mlá-
dež. Knižní fond je pravidelně doplňo-
ván novinkami v literatuře. Díky vý-
měnnému fondu nám Městská knihov-
na Kroměříž pravidelně 2x ročně půjču-
je 100 knih. 

V knihovně jsou též počítače umož-
ňující zájemcům bezplatný přístup k 
internetu.  

Občanům Kyselovic se knihovna při-
pomíná pořádáním různých akcí. 

17. ledna 2018 uvedl p. J. Putala v 
knihovně dokument Nejnovější posel-
ství z Medžugorie. Promítal nám obrazy 
a krátký film z Medžugorie. P. Putala 
nás seznámil se stanoviskem církve 

k zjevením, která se zde odehrála. 
Medžugorie leží v Bosně a Hercegovině 

v bývalé Jugoslávii a známou se stala 
roku 1981. 24. června odpoledne šest 
dětí údajně vidělo mladou ženu s dítě-
tem v náručí, která je zvala, aby se k ní 
přiblížily, ale kvůli strachu to neudělaly. 
Další den děti cítily, že musí jít na ono 
místo. V ten den se podle jejich tvrzení 
s Pannou Marií modlily a povídaly si s 
ní. Od toho dne měli vizionáři každo-
denní zjevení, kdekoliv se nacházeli. 

Medžugorie se stala cílem poutí mi-
lionů lidí. Mnozí z nich zde cítí Boží 
blízkost ve svých srdcích a často zde 
získávají motivaci k vedení nového a 
hodnotného života. 

Knihovnu navštívili žáci Základní ško-
ly ze Žalkovic. Pohádku jim přečetla 
princezna. Děti se seznámily 
s knihovnou a prohlížely si knihy, z nichž 
největší zájem byl o knihy o Malém 
poseroutkovi.  

Promítání obrazů z ostrova Elba, 
spojené s vtipným slovním doprovodem 
ing. Minaříkové, sledovali přítomní 
občané a po promítání se zapojili do 
živé diskuze. Promítání společně s kni-

Snímek z již tradiční Pohádkové noci s Andersenem. 

Obrazy z ostrova Elba promítala Věra Minaříková. Na snímku je skryta za Marií Šafářovou. 
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hovnou organizoval P. Putala. 
Besedu s dětským lékařem navštívilo 

bohužel poměrně málo rodičů. Nebylo 
předem dáno žádné téma, nicméně dr. 
Vítek ochotně a obsáhle odpovídal na 
dotazy přítomných, týkající se správné 
péče o zdraví dětí.  

Spolek žen pořádal v knihovně kurz 
drátování. Přítomné ženy se naučily 
práci s drátem a každá si z kurzu mohla 
odnést nejen nové znalosti ale i hezkou 
dekoraci na Velikonoce. 

Na již devátou Noc s Andersenem se 
přihlásilo 16 dětí ve věku od 6 do 14 let. 
Hlavním motivem byla pohádka o Čes-
kém Honzovi. Na noční výpravě měly 
děti, stejně jako pohádkový Honza, za 
úkol zachránit dušičky a osvobodit za-
kletou princeznu. Cestou se děti setkaly 
s princeznou, vodníkem, čerty, bludič-
kou a čarodějem. Starší děti výpravu 
braly s humorem, o to intenzivněji ji 
prožívaly ty nejmenší. V celé akci nám 
pomáhalo mnoho dobrovolníků, kterým 

touto cestou děkuji. Zvlášť osobně dě-
kuji Ivě Říkovské, Anně Talčíkové a 
Haně Apoleníkové, bez jejichž obětavé 
pomoci by nebylo možné akci realizo-
vat. 

Na závěr připomínám, že knihovna 
je otevřena každý čtvrtek od 15.00 do 
19.00 hod. 

E. Olšanská 

 

Mateřský klub v Kyselovicích 
Ve středu 20. prosince 2018 jsme 

vyrazily s dětmi do dětského zábavního 
centra Jumboo v Přerově, abychom děti 
odměnily za jejich trpělivost při vyrábě-
ní dekorací na vánoční jarmark. Zároveň 
si maminky připravily pro mě a Vendul-
ku krásné překvapení v podobě šerpy, 
dárečků a pamětního listu na chvilky 
strávené společně v mateřském klubu, 
protože Vendulka od ledna již nastoupi-
la do Mateřské školy za svými staršími 
kamarády.  

Když jsem na jaře roku 2015 oslovo-
vala maminky, zda by měly zájem se 
pravidelně scházet a obnovit tak čin-
nost mateřského klubu, netušila jsem, 
že se podaří dát dohromady tak počet-
nou skupinu aktivních maminek. Těší 
mě, že se maminky naučily chodit a 
využívají možnosti se společně sejít. V 
současné době navštěvuje klub deset 
maminek. S pocitem dobře odvedené 
práce jsem se rozloučila s vedením 
klubu a s velkou radostí tento snad 
dobře rozjetý vlak předala do rukou 
Veroniky Kadlasové.   

O tom, že vedení klubu je ve správ-
ných rukách jsem se přesvědčila hned 
v únoru, kdy se maminky dohodly, že 
dětem návštěvu klubu trochu zpestří a 
uspořádaly pro ně ve škole mini karne-
válek. Děti si v maskách užily dopoledne 
plné zábavy. K tanci a dokreslení poho-
dové atmosféry jim hrály oblíbené dět-
ské písníčky a nechyběla i spousta ba-
revných nafukovacích balonků a drobné 
občerstvení.  

V březnu proběhl další bazárek dět-
ského oblečení a obuvi. Rodiče tak měli 
opět možnost pročistit šatníky po svých 
dětech a nakoupit jim na blížící se sezó-
nu novou výbavičku. Právě část výtěžku 
z tohoto bazárku byla použita na nákup 
níže uvedených pomůcek pro děti.  

Bazárek se těší čím dál větší oblibě a tak 
jsme u příležitosti pořádání jubilejního 
pátého bazárku, vytvořily novou Face-

bookovou skupinku Kyselovský bazárek.  
Budou se zde nacházet nejen informace 
o nadcházejících bazárcích, ale bude 

Odměna pro děti v zábavním centru Jumboo Přerov. 

Oblíbenou hru s kamínky si užívá Terezka se Štěpánkou. 
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také sloužit k prodeji věcí mimo obleče-
ní, které nám prostory školy neumožňu-
jí prodávat v rámci pořádaných bazárků.  

Na poslední květnovou středu jsem 
si pro maminky připravila zpestření 
v podobě hodinky péče o pleť se spo-
lečností Mary Kay. Akce měla úspěch, 
děti si hrály na naší zahrádce a mamin-
ky využily příležitost si vyzkoušet pří-
pravky na péči o pleť. Vždyť kdo by 
nechtěl vypadat mladší, krásnější a 
sebevědomější?  

Při setkáních v tělocvičně bývalé 
školy využíváme i cvičební pomůcky a 
nářadí, chtěly jsme proto taky přispět 
k rozšíření cvičebních pomůcek. Oslovily 
jsme cvičitelku Leonu Krčmovou (cviče-
ní rodičů s dětmi) a po vzájemné doho-
dě jsme do tělocvičny pořídily hou-
padlo, jenž nám na zakázku vyrobil 
místní truhlář Aleš Říkovský. Houpadlo 
není jen hračka, ale slouží i k rozvoji 
motorických schopností, posiluje obrat-
nost a stabilitu dětí. Další z nově zakou-

pených pomůcek, které využíváme i ve 
cvičení rodičů s dětmi jsou plastové 
míčky a bazének.  

Maminky, které by se chtěly 
v letních měsících přidat, nás najdou 
vždy ve středu od 9:00 do 10:30 hod ve 
sportovním areále, v případě nepřízni-
vého počasí pak v tělocvičně. Přejeme 
všem krásné prázdniny plné dobrodruž-
ství a zážitků.  

 
Renáta Goldová, Veronika Kadlasová  

 

Sbor dobrovolných hasičů Kyselovice 
Nový rok zahájil Sbor dobrovol-

ných hasičů Kyselovice Valnou hro-
madou sboru. Ta letošní se uskutečni-
la 12. ledna 2018. Na Valnou hroma-
du přišli jako jeden muž členové a 
členky zásahové jednotky obce Kyse-
lovice, která byla v roce 2017 ustave-
na. Zablesklo se na lepší časy, což 
dokazuje spolupráce mezi zásahovou 
jednotkou a sborem dobrovolných 
hasičů. Členové zásahové jednotky 
vypomohli při zajišťování tradičního 
vodění medvěda, vypomohli při or-
ganizaci 15. ročníku soutěže mladých 
hasičů O zlatou proudnici Hané, účastni-
li se oslav svátku sv. Floriána – patrona 
hasičů, pomohli vedoucím mladých 
hasičů při nácviku požárního útoku na 
soutěž Plamen. Spolupráce je bohatá, 
ale stále se nedaří zapojit do činnosti 
více členů sboru dobrovolných hasičů – 
hlavně mužů - a činnost sboru se točí 
především kolem mladých hasičů.  

Vodění medvěda a pochování basy, 
které letos začalo oprav-
du brzy, již v pátek 8. 
února 2018, Ostatkovou 
zábavou.  Již tradičně 
v sobotu odpoledne 
následovalo Vodění 
medvěda, kde se sešla 
spousta originálních 
masek. Masopustní prů-
vod prošel celou vesnicí 
a před domy bylo pro 
masky připravené občer-
stvení - ať už sladké či 
slané a samozřejmě 
nemohla chybět štam-
prlka slivovice na zahřátí. 

V úterý 13. února se 
v místním pohostinství 
konalo Pochovávání 
basy, přesněji řečeno dle 

nařízení Krajské hygienické stanice se 
konal odstřel infikovaných kusů prasečí 
chřipkou. Byla vytipována lokalita, kde 
se infikovaný kus nacházel, místním 
myslivcem a policistou byl tento kus 
zastřelen a pracovníky hygienické stani-
ce byla vydezinfikována možná ohniska 
nákazy i s přihlížejícími. Touto akcí končí 
Kyselovské ostatky a začíná čtyřiceti-
denní půst. 

Už se pro nás stalo tradicí, že se spo-
lečně s občany naší obce zapojujeme do 
jarního úklidu krajiny kolem Kyselovic. 
Organizátorem akce je Obec Kyselovice, 
prostřednictvím Výboru pro obnovu 
venkova ZO Kyselovice. Od roku 2014 se 
svým jarním úklidem připojujeme 
k celostátní akci Ukliďme svět, ukliďme 
Česko, letošní termín připadl na sobotu 
7. dubna.  

V sobotu 21. dubna uspořádal Sbor 
dobrovolných hasičů Kyselovice 15. 
ročník obnovené soutěže O Zlatou 
proudnici Hané.  Tato soutěž bývala 
velmi populární v 70. letech minulého 
století, o tom, že její obliba opět stou-
pá, svědčí letošní rekordní účast. Do 
Kyselovic si přijelo zasoutěžit 60 pěti-
členných družstev mladých hasičů 
z okresu Kroměříž, Zlín a Přerov – z toho 
32 družstev v kategorii starších a 28 
v kategorii mladších. Závodníci si změřili 
síly ve dvou disciplínách – štafetě dvojic 
a štafetě 4 x 60 m překážek. Po letech 

nepřízně počasí byla letošní 
sobota jak vymalovaná. 
Závodníci podávali výborné 
výkony. Vyhrát mohli jen ti 
nejlepší. Náš sbor reprezen-
tovali v kategorii starších 
Ondra Liďák, Filip Němec, 
Eliška Indráková, Julča Černá 
a Nicol Bitalová. V kategorii 
mladších za Kyselovice na-
stoupili v družstvu A Lukáš 
Bitala, Michal Němec, Ondra 
Němec, Tereza Tunová a 
Dan Kroupa. V družstvu B 
soutěžil  Vojta Golda, Ven-
dulka a Valentýna Vlasaté, 
Štěpánka Indráková a Ro-
zárka Střasličková. Naši 
závodníci udělali obrovskou 

radost svým vedoucím, rodi-

Maková panenka a motýl Emanuel na snímku z Vodění 
medvědů. 

Pochovávání basy je v Kyselovicích každý rok zcela jiné. 
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čům i všem fanouškům umístěním na 2. 
místě jak v kategorii starších, tak i 
mladších. Družstvo Kyselovice mladší B, 
ve kterém byli dva nováčci, se umístilo 
na 24. místě.  

V kategorii mladších se na 1. místě 
umístily Morkovice A, 2. místo obsadily 
Kyselovice A, 3. místo Dřevohostice A. 
V kategorii starších se na 1. místě umís-
tilo Roštění A, 2. místo Kyselovice, 3. 
místo Dřevohostice A.  Vítězové získali 
na rok putovní „zlatou proudnici“. Druž-
stva na 1. až 3. místě obdržela pohár a 
všechna zúčastněná družstva obdržela 
balíček s dobrůtkami. Pro všechny zú-
častněné sbory připravili pořadatelé 
pamětní list u příležitosti 15. ročníku 
soutěže. 

Krásné počasí přispělo k výborné ná-
ladě, celá soutěž proběhla bez větších 
komplikací, nikdo ze závodníků se ne-
zranil, všichni si soutěž užili. Soutěžní 
družstva odjížděla se slibem, že si příští 
rok přijedou znovu rádi zasoutěžit. 

Chtěla bych poděkovat mladým 
hasičům za skvělou reprezentaci sboru 
a obce. A zároveň děkuji všem členům 
sboru, členům zásahové jednotky, rodi-
čům a prarodičům za pomoc při zajiště-
ní hladkého průběhu soutěže. Musím 
poděkovat i paní Jarmile Zapletalové, 
Lence Stojanové a Věře Frgálové, které 
celou soutěž rozhodovaly ke spokoje-
nosti všech soutěžících a jejich dopro-
vodu. 
Jaro plné soutěží 

Jarní měsíce byly pro mladé hasiče 
plné soutěží a přípravy na ně. Kromě 
domácí soutěže jsme se ještě zúčastnili 
soutěže ve dvojboji MH  ve Vitonicích 
10. března. Družstva soutěžila v uzlová-
ní a štafetě dvojic. Naše  družstvo star-
ších  obsadilo 8. místo stejně jako před 
rokem. V kategorii mladších  naše druž-
stvo vybojovalo 7. místo. V jednotlivcích 
proběhla soutěž v uzlování  a v kategorii 
mladších obsadil Dan Kroupa 12. místo, 
Míša Němec 20. místo a Rozárka Střas-
ličková 30. místo. Náš sbor na této sou-
těži reprezentovali Filip a Míša Němco-
vi, Dan Kroupa, Eliška a Štepánka Indrá-
kovy, Lukášek a Nicol Bitalovi, Julča 
Černá, Tereza Tunová, a Rozárka Střas-
ličková. 

V sobotu 12. května proběhlo druhé 
kolo celoroční soutěže MH Plamen. Na 
této soutěži určuje výsledné pořadí 
umístění v branném závodě, útoku CTIF, 
štafetě dvojic, štafetě 4x60 m překážek, 

požárním útoku a celoroční činnosti, 
která se dokládá kronikou. Naše druž-
stvo obsadilo krásné 7. místo. 

Tradičně jsme jeli 3. června 2018 na 
soutěž ve štafetě 60 m překážek jednot-
livců do Břestu. Tady se nám dařilo a v 
kategorii starších chlapců obsadil ve 
velké konkurenci závodníků z Morkovic 
a Roštění Filip Němec 3. místo, v kate-

gorii mladších chlapců Dan Kroupa 6. 
místo, Michal Němec 7. místo, Ondra 
Němec 14. místo, nováček Lukáš Bitala 
17. místo. V kategorii starších dívek 
Nicol Bitalová 16. místo, Eliška Indráko-
vá 20. místo a Julča Černá 21. místo. V 
kategorii mladších dívek nastoupily na 
start nováčci – Tereza Tunová překvapi-
la a obsadila  na stupních vítězů 3. mís-
to, Rozárka Střasličková 17. místo a 
Štepánka Indráková 21. místo.  Velká 
gratulace všem závodníkům. 

V pátek 15. června jsme uspořádali 

ukončenou sezóny se společným 
přespáním ve stanech. Maminky nám 
připravily spoustu dobrot, Dan Kroupa 
oslavil narozeniny. Pozvali jsme i rodiče 
a zase jsme si pro ně nachystali překva-
pení. Předvedli jsme jim štafetu dvojic. 
Rodiče pak utvořili družstva a sami si 
disciplínu vyzkoušeli. Přesvědčili se, že 
pravidla jsou přísná a je třeba trénovat, 

aby byla disciplína splněna bez chyb a 
trestných bodů. Pak jsme ještě pro 
rodiče připravili štafetu ve střelbě ze 
vzduchovky. I zde si vyzkoušeli, že není 
jednoduché po běžeckém úseku správ-
ně trefit cíl. Rodiče nám pomohli posta-
vit stany, společně jsme si opekli špe-
káčky, podívali se na film. Starší děti z 
našeho kolektivu připravily pro mladší 
děti malou noční stezku odvahy. Po 
jejím absolvování jsme se rozloučili s 
rodiči a šli na kutě. Dlouho netrvalo a 
všichni jsme spokojeně usnuli. Ráno po 

Úspěšní mladí hasiči i s diplomy po závodech jednotlivců na 60 metrů překážek v Břestě. 

Snímek z ukončení sezony pořádané pro mladé hasiče a jejich rodiče. 
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snídani jsme po sobě uklidili areál SK 
Kyselovice a rozešli jsme se domů. Do 
prázdnin ještě stihneme pár tréninků a 
před koncem prázdnin začne příprava 
na nový ročník soutěže Plamen a další 

soutěže, např. branný závod v Kostelci u 
Holešova, Morkovicích atd. 

Chceme poděkovat všem, kteří se 
zapojili do činnosti sboru – členům 
sboru, členům zásahové jednotky, rodi-

čům, prarodičům, zastupitelstvu obce a 
všem, kteří nám v naší činnosti pomohli 
a podporují nás. 

 
Mirka Vymětalová, Katka Zoubková 

 

Slet čarodějnic a perníková chaloupka 2018  

Po roce nastal zas náš čarodějný čas. 
Tak jako každý rok, tak i letos se děvča-
ta ze spolku nápaditých žen ujala pořá-
dání akce Slet čarodějnic, letos na téma 
perníková chaloupka. Samotné akci 
předcházely velké přípravy. Bylo potře-
ba vyrobit perníkovou chaloupku a 
nazdobit ji upečenými perníčky. A tak 
už 14 dní předem se na škole vykrajova-
lo, peklo a samozřejmě zdobilo, perníků 
se nám podařilo upéct dostatečné 
množství. V pátek před akcí se na za-
hrádce u p. Bitalové tvořilo. Vyráběla se 
slaměná čarodějnice, aby pak mohla být 
upálena na hranici a také perníková 
chaloupka, která se zdařila. A již k sa-
motné akci. Hlavní čarodějnice přivítala 
všechny přítomné a slíbila, že Filipoja-
kubskou noc zvládneme bez potíží. 
Všichni byly zvědaví, co je čeká. Úkolem 
pro děti byla tentokrát překážková 
cesta do perníkové chaloupky. Naši malí 
čarodějové a čarodějky na cestě do 
perníkové chaloupky museli překonat 
nejednu překážku. Prolezli pavučinovou 

sítí, vylezli na vysoký strom, aby se 
rozhlédli, kudy se mají vydat dále, ve 
strašidelném lese museli beze strachu 
překonat lesní překážky, prokázali svou 
dovednost při házení šiškami do koše, a 

pak teprve doputovali k perníkové cha-
loupce. Posledním, nejobávanějším 
úkolem bylo strčit ruku oknem do cha-
loupky, kde jim čarodějnice vyzkoušela 
rychlým řezem, jak kdo má silný prstí-
ček. Tohle chtělo opravdu hodně odva-

hy. Nakonec děti společně starou čaro-
dějnici z chaloupky vyhnaly a všechen 
perníček jí oloupaly. To byla sladká 
odměna za jejich odvahu a šikovnost. 
Pak všechny masky doprovodily slamě-
nou sestru k přichystané hranici, kterou 
místní hasiči odborně zapálili. Tancem 
kolem vatry a hlasitým nářkem se čaro-
dějnice se slaměnou sestrou rozloučily. 
Jakmile oheň prohořel, mohly si děti 
opéct hada, ti větší vlastnoručně vyro-
beného. Pak už byla volná zábava a rej 
čarodějnic na pekelnou hudbu. Na ob-
loze se honily mraky a celý den foukal 
silný vítr, který nám stále kácel stromy 
ve strašidelném lese. Ten se ale naštěstí 
k večeru trochu umoudřil, takže náladu 
nám nic nezkazilo. Po programu byla 
předána štafeta našim mladým, kteří 
postavili krásnou májku. 

Děkujeme všem čarodějným mas-
kám za účast na sletu a těšíme se na 
všechny zase za rok. 

Hana Židlíková 

Na společném snímku jsou zachyceny všechny čarodějnice letošního srazu. 

Děti si na letošním sletu čarodějnic mohly za odměnu 
oloupat výborné perníčky z perníkové chaloupky. 
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Z činnosti výboru pro obnovu venkova    

Brigáda na úklid polních cest  
Už se stalo tradicí, že se občané naší 

obce zapojují do jarního úklidu krajiny 
kolem Kyselovic. Organizátorem akce je 
Obec Kyselovice, prostřednictvím Výbo-
ru pro obnovu venkova ZO Kyselovice. 
Od roku 2014 se se svým jarním úkli-
dem připojujeme k celostátní akci 
„Ukliďme svět, ukliďme Česko“, jejíž 
letošní termín připadl na sobotu 7. 
dubna 2018. Na sběrném dvoře se sešlo 
čtyřicet účastníků a někteří ještě telefo-
novali, že se připojí, až se děti po obědě 
vyspí. Všichni byli rozděleni do šesti 
skupinek, vybaveni mapkou své trasy, 
pytli na odpadky a provázky. Akce se 
zúčastnilo hodně menších dětí a méně 

dospělých, proto jsme tentokrát neměli 
kým obsadit trasu kolem silnice do 
Vlkoše a poslali děti spíše do bezpečné-
ho „vnitrozemí“. Po šestnácté hodině se 
jednotlivé skupiny sběračů začaly trou-
sit na hřiště, kde pro ně místní Spolek 
nápaditých žen připravil občerstvení. 
Byly to osvědčené grilované špekáčky a 
klobásky, čaj, káva a rybízový koláč. 
Pavlína Kroupová ještě donesla výborné 
makové bramborové placky, které 
upekla podle receptu své stařenky a po 
kterých se jen zaprášilo. Jakmile se 
všichni najedli, dostaly děti na památku 
diplom nejlepšího sběrače a samozřej-
mě sladkou odměnu. Nasbíralo se dva-
cet pytlů odpadu plus další odpad, který 

se do pytlů nevešel. Kromě všudypří-
tomných plastů se našlo i hodně starých 
oděvů. Děti nahlásily tyto zajímavé 
nálezy: kravská náušnice, peněženka, 
podkova, létací talíř, pneumatika, vodo-
vodní kohoutek a poklice od kola. 
Z oděvů to byly např. trenky Calvin Klein 
a rifle Mustang. Je potěšitelné, že se 
letošní brigády zúčastnilo na dvacet pět 
dětí, což je pozitivní trend do budouc-
na. Snad to vydrží.  

Všem účastníkům jarního úklidu dě-
kujeme a komu to letos nevyšlo, může 
přijít příště. 

 
Magda Říkovská 

 

Rekapitulace volebního období 2014-2018 z pohledu starosty obce 
Vážení občané, vzhledem k tomu, že 

se blíží říjnové volby do zastupitelstev 
měst a obcí, dovolte mi touto cestou 
popsat a zhodnotit již téměř uplynulé 
volební období let 2014 až 2018. 

Pro mne osobně se jednalo o velmi 
náročné období, a to zejména na začát-
ku. Do volebního období jsem skočil tzv. 
„rovnýma nohama“, možná, aniž bych si 
uvědomoval náročnost této pozice a 

s tím spojených starostí. Nyní už 
s jistotou mohu říct, že slovo starosta je 
odvozeno opravdu zejména od slova 
starosti. Toto se mi potvrdilo hned 
v prvních týdnech působení ve funkci. 
Neexistovala žádná „doba hájení“, byl 
jsem prostě hozený do vody a musel 
jsem plavat. Všechno bylo o to složitěj-
ší, že změna ve vedení obce proběhla 
v době, kdy už byla započata realizace 

kanalizace a téměř byl dokončen pro-
jekt výsadby zeleně v okolí obce. De 
facto první rok 2015 se celý týkal 
zejména kanalizace. Považoval jsem za 
svou povinnost snažit se o to, aby se 
výstavba kanalizace zdárně dokončila i 
přesto, že jsem neměl moc zkušeností 
s takovými projekty a také jsem od 
bývalého vedení neobdržel moc infor-
mací. Vše začalo zásadním nedostatkem 

U odpadového centra se sešlo čtyřicet účastníků, kteří v okolní krajině posbírali dvacet pytlů odpadu.  
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v celém projektu kanalizace, a to, že 
nebyl vyřízený úvěr na část nákladů, 
které měla obec při stavbě kanalizace 
uhradit. Úvěrová smlouva byla povinná 
k proplácení práce, kterou již dodavatel 
provedl. V dané době se jednalo o reali-
zaci výtlačného potrubí mezi Kyselovi-
cemi a Chropyní. Jen pro informaci, do 
funkce jsem byl ustanovený dne 5. 
listopadu 2014 a 24. listopadu 2014 
jsem obdržel informaci, že nemáme 
úvěrovou smlouvu a tudíž není možné 
začít vyplácet peníze z dotace. Tomu se 
lidově říká léčba šokem! Naštěstí jsem 
mohl využít vlivných známých, kteří 
zajistili přednostní vyřízení úvěrového 
případu u jednoho nejmenovaného 
bankovního ústavu a 13. prosince 2014 
jsme v zastupitelstvu již schvalovali 
bankovním ústavem schválenou úvěro-
vou smlouvu. Snad mi dáte někteří za 
pravdu, že vyřídit úvěr na částku 
8.000.000,- korun za 3 týdny se nepo-
daří jen tak. K celé situaci nepřispěla ani 
špatně připravená projektová doku-
mentace, která obsahovala značné 
nedostatky. Tyto nedostatky se týkaly 
nejprve zejména řešení podzemních 
vod v místech naproti před mateřskou 
školou, na základě kterého se musela 
část projektové dokumentace přepra-
covávat tak, aby se zmenšila hloubka 
uložení potrubí v daném místě a od-
stranil se tak problém se silným náto-
kem podzemní vody. Dalším problé-
mem byly všem známé obrubníky ko-
lem komunikací, které se po kanalizaci 
opravovaly. Ze dne na den vyrostly 
obrubníky v místech, kde nikdy nebyly a 
v některých místech i tam, kde být ni-
kdy neměly. Konalo se nespočet pra-
covních schůzek a jednání za účasti 
dodavatele stavby, projektantů, dozorů 
stavby, správce komunikací, zástupců 
stavebního úřadu a dalších, aby se tyto 
nedostatky odstranily. Situace byla o to 
složitější, že občané samozřejmě 
v mnoha případech s umístěním obrub-
níků nesouhlasili. Pomyslnou třešničkou 
na dortu byla chyba v projektové do-
kumentaci týkající se nivelety (výšky) 
komunikace, která měla být v některých 
místech až o 30 centimetrů níže, než 
původní výška. Ono u samotné komuni-
kace by to snad ani nevadilo, kdyby si 
lidé nemuseli ve spolupráci s obcí napo-
jovat sjezdy od domu na komunikaci. 
V extrémních případech se jednalo o 
výškový rozdíl až 50 centimetrů. Chápu, 

že některým problémům se 
prostě předejít nedalo, ale 
většinu vzniklých nedostat-
ků měla řešit projektová 
dokumentace před zaháje-
ním stavby a také měl být, 
z mého již zkušenějšího 
pohledu, vyčleněný určitý 
obnos finančních prostřed-
ků jako rezerva na řešení 
právě těchto nedostatků. 
Bohužel, žádná taková fi-
nanční rezerva neexistova-
la. 

Souběžně s realizací ka-
nalizace jsem musel řešit 
další započatý a nedokon-
čený projekt, a to výsadbu 
zeleně v okolí obce, který 
rovněž nebyl bezproblémo-
vý. Zhotoviteli výsadby se 
např. podařilo vysadit rost-
linný materiál do sousední-
ho pozemku a tak se stalo, 

že zemědělcům v řepce 
rostly jabloně. Nyní se to už 
zdá být úsměvné, ale tehdy jsem se 
nesmál, když jsem musel řešit přesazení 
60-ti špatně vysázených stromků na 
začátku léta tak, aby alespoň některé 
přežily a upravovat projekt tak, aby byl 
v souladu s podmínkami dotace, proto-
že i v tomto případě se budovalo 
z dotací. S výsadbou takového množství 
rostlin a dřevin samozřejmě souvisí 
náročnost na následnou péči o tyto 
rostliny tak, aby přežily po dobu udrži-
telnosti projektu, která je 10 let. Ná-
slednou péčí se rozumí několikrát ročně 
provádět vyžínání kolem stromků a 
keřů, zalévání rostlinného materiálu, 
výchovný řez, kontrola úvazku stromků 
a ochranný nátěr proti okusu. 
V souvislosti s prováděním následné 
péče mi přijde hodně nepochopitelná 
domluva mezi bývalým vedením obce a 
firmou, která měla následnou péči pro-
vádět, kdy se domluvili, že obec bude 
provádět vyžínání a zálivku výsadby a 
dodavatel výsadby výchovný řez, kont-
rolu úvazků a ochranný nátěr. Vzhle-
dem k náročnosti jednotlivých výše 
uvedených úkonů se domnívám, že se 
jednalo o domluvu pro obec velmi ne-
výhodnou. Pro představu obec by měla 
každoročně provést 3 krát zálivku vý-
sadby o počtu zhruba 1800 kusů rostlin 
a ke každému kusu má připadnout 
v průměru 15 litrů vody, což představu-

je v součtu celkové množství 81 m3 za 
rok, které je nutné ke stromkům a ke-
řům kolem obce dle stanovených pod-
mínek nějakým způsobem dostat. To 
nepočítám náročnost vyžínání. Podotý-
kám, že následná péče byla v tomto 
modelu domluvena na 3 roky. Zbývající 
dobu do 10ti let bude muset obec zajiš-
ťovat vlastními silami. Personální kapa-
cita obce na tuto činnost není nastave-
na a v případě, že to bude zajišťovat 
nějaká externí firma, přijde tato činnost 
obec na nemalé peníze. Toto je ukázko-
vý příklad toho, že ne vždy se jeví reali-
zace nějaké věci jako výhodná, neboť 
v rámci dotace jsou nastavené určité 
podmínky, které musí její příjemce 
splnit. Při neplnění podmínek hrozí 
v extrémním případě i vrácení dotace. 
Navíc riziko provedení kontroly trvá po 
celou dobu udržitelnosti projektu, tedy 
10 let. 

Když se již zdálo, že vše bude o tro-
chu klidnější, čas se přehoupl do roku 
2016, kde začala být aktuální povinnost 
zajistit napojení nemovitostí v obci na 
novou kanalizaci vyplývající z podmínek 
poskytnuté dotace na stavbu kanaliza-
ce. Vše tak v obdobném duchu začalo 
znovu. A samozřejmě ne bezproblémo-
vě. Nemalá část vlastníků nemovitostí 
v obci si museli kvůli novému kanalizač-
nímu potrubí rozbít průjezdy, neboť 

Stavba výtlaku čerpací stanice před sportovním areálem. 
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většina starší zástavby byla koncipová-
na se spádem odpadních vod do dvora, 
kde bývávalo hnojiště. Jsem moc rád, že 
většina občanů k otázce napojení při-
stoupila velmi zodpovědně a napojili se. 
Vzhledem k tomu, že jsem si napojením 
na kanalizaci sám prošel, byť 
v jednodušší variantě napojení no-
vostavby, prováděl jsem také fotodo-
kumentaci a kontrolu napojovaných 
nemovitostí a byl jsem tak svědkem 
toho, jak moc měli lidé své průjezdy a 
dvory rozkopané. Touto cestou bych 
chtěl všem znovu poděkovat za přístup 
a toleranci. 

Dalším velkým problémem, který se 
týkal kanalizace, tentokrát jejího provo-
zování, bylo, že doposud v rámci posky-
tované dotace uváděný provozovatel 
nové kanalizace Vodovody a kanalizace 
Kroměříž, a.s. (dále jen „VaK Kroměříž“) 
si spočítal, že by nebyl schopen splnit 
podmínky stanovené dotací, co se týká 
finanční udržitelnosti provozování. 
Proto vedení společnosti VaK Kroměříž 
přestalo mít zájem o její provozování. 
Tím nastala zásadní změna ve způsobu 
provozování, kdy jsme museli společně 
s autorským dozorem změnit způsob 
provozování kanalizace na způsob, kdy 
bude kanalizaci provozovat obec sa-
motná. To znamenalo vyřešit povolení 
na Krajském úřadě ve Zlíně a vyjednat 
změnu způsobu provozování kanalizace 
u poskytovatele dotace a zajistit si od-
povědného zástupce pro provozování 
kanalizace, což je osoba státem autori-
zovaná k odbornému dohledu na pro-
vozování kanalizace. Vše samozřejmě 
stálo určité finanční prostředky. Sou-
běžně s tímto jsme také samozřejmě 
museli zajistit, aby se co nejvíce nemo-
vitostí na kanalizaci napojilo a to nej-
hlavnější bylo smluvně tyto vlastníky 
nemovitostí zavázat, aby hradili stočné. 
V té první variantě, kdy by kanalizaci 
provozoval VaK Kroměříž, by ty nepopu-
lární kroky dělali zaměstnanci VaKu 
Kroměříž, což bylo asi původním zámě-
rem bývalého vedení obce. 

Celou záležitost s napojováním navíc 
komplikovala záležitost s opožděným 
zpracováním územních souhlasů 
k provedení přípojky kanalizace do 
jednotlivých domů. Projektové doku-
mentace, které byly podkladem pro 
vydání územního souhlasu, měl zpraco-
vávat pan Vladimír Ságner. Tento pan 
projektant měl ovšem obrovské pro-

blémy s časem, kdy 
nestíhal skoro nic. 
Bohužel, neměl ani 
motivaci, neboť mu 
bývalé vedení obce 
vyplatilo zálohu na 
provedení této 
práce ve výši zhruba 
160.000,- Kč. Po 
neustálých písem-
ných upozorněních 
a urgencích jsem 
nakonec musel 
přistoupit 
k ukončení spolu-
práce s panem 
Ságnerem a právní 
cestou z něho vy-
máhat peníze, které neodpracoval. I za 
tohoto stavu musel ale projektové do-
kumentace někdo vytvořit a tak se 
rozjel pomyslný kolotoč hledání nového 
projektanta. Situace byla o to těžší, 
neboť obecně projektanti jsou většinou 
velmi vytížení a málo kdy mají méně 
práce, aby takto narychlo mohli uvolnit 
kapacity k projektování. Nakonec se, 
snad i se štěstím, podařilo novou pro-
jekční firmu zajistit a tato projektové 
dokumentace dokončila. Zpoždění 
s dokumentacemi mělo ale za následek, 
že se nestíhala realizace napojení. Na-
štěstí se spousta občanů odhodlala 
k riskantnímu kroku a napojila se bez 
územního souhlasu, za což jim patří dík, 
protože kdyby to neudělali, ani nemu-
sím moc přehánět, když uvedu, že ně-
které nemovitosti by se napojovaly 
ještě v roce letošním. U této záležitosti 
patří velký dík i paní místostarostce, 
která měla na starosti evidenci jednotli-
vých projektových dokumentací. 

Samostatnou kapitolou provozování 
nové kanalizace bylo stanovení výše 
stočného. Jak bylo již několikrát popiso-
váno v Kyselovském zpravodaji, výše 
stočného byla vypočítána a určena jako 
součást finančně-ekonomické analýzy, 
která určuje jeho výši v průběhu udrži-
telnosti projektu kanalizace po dobu 
10ti let. Udržitelnost projektu končí 
v roce 2025. Do této doby se musíme 
řídit podmínkami dotace, na základě 
kterých nám byla vyplacena dotace na 
realizaci stavby. V případě nedodržení 
podmínek poskytnuté dotace může 
v extrémním případě dojít k vrácení 
dotace. A to při uvážení, že obec na 
výstavbu kanalizace obdržela dotaci 

okolo 35 miliónů Kč, jsou už velké pení-
ze. 

Pokud bych měl celkově zhodnotit 
realizaci stavby kanalizace a zajištění 
jejího provozování, musím být nakonec 
pozitivní. Podařilo se postavit funkční 
zařízení, které bude občanům sloužit, 
doufejme, ještě mnoho let. Po uplynutí 
doby udržitelnosti bude pak možné 
snad i upravit výši stočného, tudíž kana-
lizace nebude muset tak moc finančně 
zatěžovat občany obce. Samozřejmě 
existuje spousta nedostatků, které se 
musí za chodu řešit, a případně i rekla-
movat, pokud není zbytí. 

Aby těch nepříjemností v období re-
alizace kanalizace nebylo málo, na pře-
lomu let 2015 a 2016 jsem musel 
v souvislosti s realizací oprav komunika-
cí po kanalizaci řešit špatný technický 
stav rodinného domu č.p. 78 sourozen-
ců Kobzových, u kterého hrozilo, že se 
při provádění stavebních prací zřítí. 
Tento dům byl asi 13 let neobydlený, 
chátral a byl ve velmi špatném technic-
kém stavu. Nabízel jsem vlastníkům, že 
obec převezme jejich dům za symbolic-
kou cenu a zajistíme demolici tohoto 
objektu na náklady obce. Tuto variantu 
nakonec zvolilo i zastupitelstvo obce. 
V minulosti měla obec zájem tuto ne-
movitost koupit několikrát, ale vlastníci 
nikdy na žádnou cenu nepřistoupili, byť 
byla stanovena na základě znaleckého 
posudku. Vždy se jim cena zdála nízká. 
Jednání byla velmi hektická, protože 
vlastníci nemovitosti se domnívali, že 
symbolická cena může být snad i pěti-
místné číslo. Chápu, že přenechat ně-
komu nemovitost za symbolickou cenu 
je těžké. Na druhou stranu je to ale 

Snímek rozkopané komunikace ve směru od knihovny ke křižovatce. 
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lepší varianta, než řešit nařízenou de-
molici, která v konečném důsledku stála 
obec zhruba 500.000,- Kč. Jak se říká, 
vše zlé je někdy k něčemu dobré a nyní 
se můžeme těšit z hezkého volného 
prostoru veřejného prostranství, které 
čeká na nějakou úpravu tak, aby mohlo 
být plnohodnotně využíváno. 

Po ukončení těchto hlavních projek-
tů obce bylo důležité zajistit úsporný 
provoz obce z důvodu očekávaného již 
zmiňovaného projektu obnovy rozvodů 
nízkého napětí v obci a s tím spojené 
realizace stavby veřejného osvětlení, 
veřejného rozhlasu a optické sítě. Sa-
mozřejmě bylo v zájmu vedení obce, 
aby nebyly tímto úsporným režimem 
dotčeny pravidelné každoroční kultur-
ně-společenské akce a některé další 
důležité investice, které jsme museli 
vynaložit. Za zmínku možná stojí napří-
klad oprava střechy na budově Mateř-
ské školy Kyselovice, úprava prostoru 
dvora vedle Obecního úřadu 
s vybudováním garáže a v letošním roce 
nákup hasičského vozidla a oprava 
místní komunikace. 

Úsporný režim jsme se snažili dodr-
žovat i přesto, že nás dohnala další 
neuvážená aktivita z minulosti a to 
realizace zpomalovacích ostrůvků na 
obou koncích obce. Zpočátku to vypa-
dalo, že obec nebude muset platit 
v souvislosti s realizací zpomalovacích 
ostrůvků žádné peníze, bohužel, opak 
byl pravdou. Po zpracování projektové 
dokumentace vyplynulo, že obec by 
měla při realizaci stavby hradit některé 
stavební objekty v podobě veřejného 
osvětlení u ostrůvků, dlážděných ploch, 
zastávek, přeložky vodovodu atd., vše 
v celkovém objemu zhruba ve výši 
1.200.000,- korun. Vzhledem k tomuto 
bylo jasné, že obec není schopna tako-
vou investici uvolnit, obzvlášť když tato 
investice nebyla zahrnuta do rozpočtu 
obce. Nakonec se realizovali výdaje 
pouze ve výši zhruba 100.000,- korun. 
Každopádně nás investice do dláždě-
ných ploch kolem zastávek nemine, ale 
až v budoucnu po realizaci veřejného 
osvětlení a za využití dotace, která by 
měla větší část nákladů umořit. 

Pro zajímavost v letošním roce ještě 
obec plánuje výměnu oken na budově 
bývalé ZŠ Kyselovice, která jsou ve vel-
mi špatném stavu a vytvoření více skla-
dových prostor na sběrném dvoře. 

Samozřejmě nesmím zapomenout na 
samostatně popsanou věc vyřízení 
žádosti o kompostéry pro občany obce. 

Po realizaci veškerých zemních prací 
v obci v podobě již zmiňovaných reali-
zací obnovy rozvodů nízkého napětí, 
veřejného osvětlení, veřejného rozhlasu 
a optické sítě, se bude možné vrhnout, 
podle mého názoru, na největší priori-
tu, kterou by obec měla mít, a to rekon-
strukce chodníků, místních komunikací 
a co největší rozšíření odstavných ploch 
pro parkování vozidel, které parkují 
tam, kde nemají. Navíc se bude jednat o 
druh té pozitivní a líbivé činnosti, která 
není chápána jen jako kopání bez vidi-
telného výsledku. 

Někomu se může zdát, že se v obci 
nic nedělá. Samozřejmě se to někomu 
takto jevit může, ale zkusme si položit 
otázku. Co je podstata úsporného reži-
mu? Podle mého názoru podstatou 
úsporného režimu je snažit se ušetřit co 
nejvíce finančních prostředků. 
V současné době se nám daří šetřit 
meziročně zhruba 1,5 milionu korun. 
K 31. prosince 2017 jsme měli na účtech 
zhruba 5,6 milionu Kč. Konkrétní hod-
noty uvádím záměrně, abych vysvětlil, 
že například jen co se týká výstavby 
veřejného osvětlení, v současné době 
nemáme ještě našetřený dostatek fi-
nančních prostředků na jeho realizaci, 
protože má stát okolo 6 milionů Kč. 
Tato částka je dokonce ještě velmi op-
timistická, protože nezahrnuje realizaci 
rozvodů optické sítě. Co se týká optické 
sítě, prozatím je předjednaný investor 
této části ze strany poskytovatele inter-
netu, ale může se stát cokoliv a potřeb-
ná částka se rapidně zvýší. Osobně 
razím způsob hospodaření stejný jako 
bych hospodařil doma. Nemůžu přeci 
nakupovat něco, na co nemám peníze. 
Ba naopak raději budu mít rezervu, než 
potom narychlo peníze někde shánět. 
Tento způsob hospodaření také odpo-
vídá zákonné zásadě povinnosti při 
správě cizího majetku pečovat o státní 
majetek s péčí řádného hospodáře. 
Můžeme si samozřejmě půjčit, ale to už 
jsme udělali v rámci realizace kanaliza-
ce. 

Závěrem chci uvést, že jsem se sna-
žil popsat ta nejtěžší a nejbolestivější 
místa v době mého funkčního období. I 
tak je to dost dlouhé. Pokud jste dočetli 
až sem, věřím, že vás to zaujalo a že jste 

si udělali obrázek o tom, že to není jen 
o fotografování na akcích a rozdávání 
úsměvů kolem sebe, ale také o stresu, 
nervozitě a mnohdy nepříjemného 
vyjednávání. Vždy jsem se snažil všech-
ny nepříjemné i příjemné povinnosti a 
záležitosti obce vyřešit poctivě podle 
svého nejlepšího vědomí a svědomí tak, 
abych mohl, v případě neúspěchu 
v nadcházejících volbách, s čistým ští-
tem odejít a nezanechat na obci tolik 
složitých a důležitých záležitostí 
k vyřešení tak, jak se to stalo mně. Pro 
mne osobně to byla veliká škola a po-
naučení. Jsem v jádru optimista a ze 
všeho se snažím vzít si to pozitivní a 
poučit se z chyb. S odstupem času beru 
i ten složitý začátek pozitivně v tom, že 
jsem se mohl a musel naučit spoustu 
nových věcí a zocelilo mne to i psychic-
ky. S čistým svědomím můžu ale říci, že 
kdybych v dané době věděl, co mne 
čeká, funkci starosty bych nikdy nepři-
jal. Podle mého názoru si to vše měl 
dodělat ten, kdo to začal. 

Nyní, když už jsou, mimo veřejného 
osvětlení, všechny ty složité a důležité 
projekty hotové, dovolím si vyjádřit svůj 
výhled do budoucnosti. I přesto, že se 
jedná o funkci náročnou a dovolím si 
tvrdit, že někdy i nevděčnou, protože 
nikdy není možné zavděčit se všem, 
s čímž osoba v této funkci musí počítat, 
bych rád ve starostování pokračoval a 
to nejen z principu, abych mohl vykonat 
i něco líbivého a populárního a ne jen 
vysvětlovat lidem proč musí platit tak 
vysoké stočné a proč nelze investovat 
do toho či onoho, neboť musíme šetřit, 
ale také, abych mohl zúročit znalosti a 
zkušenosti, které jsem v průběhu toho-
to těžkého volebního období již nabyl. 
Myslím si, že několik pěkných a hlavně 
smysluplných věcí se již zrealizovat 
podařilo. Uvidíme, jaká bude situace po 
volbách do zastupitelstva obce. 

S nastupujícím časem letních prázd-
nin Vám chci jménem Obce Kyselovice i 
jménem svým popřát báječné léto se 
vším, co k létu patří. Zejména zaslouže-
né dny odpočinku, spoustu zajímavých 
a příjemných prázdninových či dovolen-
kových zážitků, potřebný čas na své 
blízké a přátele a pokud možno vždy 
dobrou náladu. Touto cestou bych chtěl 
všem poděkovat za výbornou spoluprá-
ci a těším se na tu další. 

Ing. Radim Vlasatý, starosta obce 
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Konec šachového kroužku v Kyselovicích po 15-ti letech 
S lítostí musím oznámit, že 

v letošním roce došlo k ukončení šacho-
vého kroužku, který fungoval v obci 
Kyselovice po dobu dlouhých 15 let pod 
záštitou Sportovního klubu Kyselovice. 

Šachový kroužek v Kyselovicích začal 
svoje působení v dubnu roku 2002 po 
předchozí domluvě a dřívější známosti 
ze zaměstnání dvou nadšenců do hry 
šachy pana Zbyňka Harašty a pana Ru-
dolfa Haase, kteří dříve oba šachy hrá-
vali a po přistěhování pana Haase do 
Kyselovic se oba občas sešli v místním 
kulturním středisku - Hanácké hospodě, 
aby si spolu zahráli (občas i s někým 
jiným). Postupem času se v jejich hla-
vách zrodila myšlenka založit šachový 
kroužek pro děti. Obecní zastupitelstvo 
v tomto směru projevilo pochopení a 
odsouhlasilo příspěvek asi 5.000 korun 
na zakoupení dvou šachových her a 
dvou kusů šachových hodin. Poprvé se 
sešli 6. dubna 2002, kdy přišly čtyři děti. 
Schůzky se konaly jedenkrát týdně v 
místní škole. Za dobu trvání šachového 

kroužku se přihlásilo několik dalších 
dětí, ale ne všichni zůstali, neboť někte-
ří nestačili a některým se prostě jen 
nechtělo. 

Důležité je hlavně zmínit kam aktivi-
ta šachového kroužku směřovala a jak 
rostla. Postupem času si účastí a orga-
nizováním různých šachových turnajů 
vybudovali natolik zvučné jméno, že 
zaujali hráče šachů nejen z okolních 
vesnic. Tradičními se stali nejen turnaj 
vánoční, ale zejména pak Velikonoční 
šachový turnaj, který každoročně přilá-
kal do Kyselovic okolo 50-ti hráčů ne-
zřídka i z Čech. Účastnici turnaje byli 
vždy odměněni příjemným prostředím, 
krásnou šachovou atmosférou a na 
závěr samozřejmě také hodnotnými 
cenami, které organizátoři zajistili a tak 
se na tento turnaj rádi vraceli. 

Bohužel, s postupem času organizá-
torům turnajů a vedoucím kroužku 
v jedné osobě začaly docházet síly a 
zdravotní stav jim dále neumožňoval 
věnovat se naplno zařizování nových 

ročníků šachového turnaje, a protože 
neměli žádné pokračovatele, byli nuceni 
svou činnost ukončit. 

Touto cestou mi dovolte za význam-
nou a obětavou dlouholetou činnost 
související s vedením šachového krouž-
ku v Kyselovicích a s tím spojenou re-
prezentací obce účastí a organizováním 
šachových turnajů panu Zbyňku Haraš-
tovi a panu Rudolfovi Haasovi mnoho-
krát poděkovat. 

Musím být ale i trochu kritický, niko-
li však k vedení šachového kroužku, 
nýbrž k bývalému vedení Sportovního 
klubu Kyselovice za to, že žádným způ-
sobem neocenili dlouholetou činnost 
kroužku, který fungoval pod záštitou 
Sportovního klubu Kyselovice po tak 
dlouhou dobu. Myslím si, že by si vede-
ní šachového kroužku určitě ohodnoce-
ní za svou dlouholetou a aktivní činnost 
zasloužilo. 

 
Radim Vlasatý 

 

Poděkování významné dárkyni krve v naší obci 
Vážení občané, i na počátku 21. sto-

letí je lidská krev nenahraditelnou živou 
tekutinou, protože ji nelze uměle vyro-
bit. Krev se používá například při těž-
kých úrazech, řadě operací, léčbě otrav, 
ale i celoživotně jsou na ni odkázání 
například lidé léčeni umělou ledvinou 
nebo lidé se zhoubnými nemocemi 
krve. Krev je potřebná také na výrobu 
některých speciálních léků a na řadu 
dalších situací. S rozvojem dalších lé-
čebných metod roste stále i potřeba 
krve získávaná od dárců. 

Jsem rád, že i v naší obci žijí občané, 
kterým tento stav není lhostejný, a 
jejich zdravotní stav jim umožňuje krev 
pravidelně a dlouhodobě darovat. Jed-
nou z nich je i Ladislava Járková, která je 

dlouholetou dárkyní. Na konci minulého 
roku nám oznámil Klub dárců krve Kro-
měřížska, z.s., že paní Ladislava Járková 
darovala svou krev již 70x, kdy tento 
jubilejní sedmdesátý odběr se uskuteč-
nil dne 20. říina 2017. 

Na základě této informace mi dovol-
te paní Járkové jménem Obce Kyselovi-
ce i jménem svým poděkovat za její 
ochotu a rozhodnutí v minulosti vstou-
pit do řad dobrovolných dárců krve a 
vydržet tam po tak dlouhou dobu.  

Považuji za nutné zdůraznit význam 
dárcovství krve jako nesmírně důležitou 
a záslužnou činnost nejen pro naše 
spoluobčany. Děkuji. 

Radim Vlasatý 

 

Tarokový turnaj 
V sobotu 12. května se 

v Kyselovicích v Pohostinství Jaroslava 
Říkovského uskutečnil tradiční tarokový 
turnaj. Tento turnaj se uskutečňuje 
každoročně nad rámec dlouhodobých 
soutěží. Pravidelnými účastníky jsou i 
hráči ze zahraničí, zejména z Polska, ale 
i ze Slovenska. V letošním roce se turna-

je zúčastnili pouze zahraniční hráči 
z Polska. 

Karetní hra taroky se řadí mezi tra-
diční hru, která se vyvinula během sta-
letí z prastaré italské hry tarocchi, o 
které existují písemné zmínky již ve 13. 
století. Tento druh karetní hry je oblí-
bený hlavně na Moravě a hraje se 

zejména pro udržení společenského 
styku, příjemnou pohodu a pocit z dob-
ré hry, nikoliv tedy profesionálně pro 
peníze a vzrušení z hazardní hry, jak si 
mnohdy nezasvěcení představují. Mno-
ho lidí tímto způsobem vyplňuje svůj 
volný čas a obliba této karetní hry neu-
stále stoupá. Toto dokazuje i počet 

Ladislava Járková na své zahradě. 
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účastníků turnaje v Kyselovicích. 
V letošním roce se turnaje zúčastnilo 40 
hráčů a to se jednalo o počet účastníků 
spíše nižší, než obvykle.  

Jako každý rok organizátoři zajistili 
pro všechny účastníky turnaje příjemné 
prostředí, hodnotné ceny a bohaté 
občerstvení, za což jim patří velký dík. 

Mezi tradiční účastníky turnaje patří 
i jeden občan Kyselovic, a to pan Franti-
šek Buršík. 

Obec Kyselovice, jako každý rok, při-
spěla do turnaje vyhotovením pohárů 
pro první tři umístěné hráče. 

Věřím, že se všem zúčastněným hrá-
čům tarokový turnaj v Kyselovicích líbil 

a budou se do naší obce na další turnaje 
rádi vracet. 

 
Radim Vlasatý 

 

Z činnosti Sportovního klubu Kyselovice 
Poděkování 

Dne 6. dubna 2018 proběhla v R-
Klubu Valná hromada sportovního klu-
bu Kyselovice.  Na programu byla mimo 
jiné i volba nového předsedy a výboru 
sportovního klubu. Já jako odstupující 
předseda jsem se rozhodl po 19 letech 
předat žezlo mladším s novými nápady 
a přístupem k vedení klubu.  

 I když jsem na valné hromadě už 
všem cvičitelům, cvičencům, členům a 
v neposlední řadě i starému výboru 
poděkoval, chtěl bych ještě i touto 
cestou všem, kteří se jakoukoli formou 
podíleli na chodu a rozvoji sportu u nás 
v obci, opravdu moc poděkovat. Moc 
dobře se mi s Vámi pracovalo a může-

me být hrdi na to, co se nám podařilo 
vytvořit a udržet v chodu tolik let, což 
nám mnozí i závidí.  

Novému vedení přeji hodně zdaru a 
držte vlnu.  

 
Víťa Říkovský 

 
Turnaj ve stolním tenise 

SK Kyselovice a Obec Kyselovice 
uspořádali v období vánočních svátků 
tradiční turnaj ve stolním tenise. Konal 

se ve čtvrtek 27. prosin-
ce 2017 a zúčastnilo se 
ho 28 dospělých hráčů a 
2 děti. Dopoledne patřilo 
mládeži a odpoledne 
starším hráčům. 

Dětská kategorie - 
zúčastnila se jenom 2 
děvčata. 1. místo Nicol 
Bitalová, 2. místo Kristý-
na Kulhanová. 

Podělily se o krásné 
poháry, které věnoval 

Michal Bitala. Děkujeme 
mu, a že ostatní 
z nejmladších nepřišli, to 

je jen jejich škoda. 
Mládež a dospělí do 30-ti let. 

Ženy 1. místo Eliška Říkovská, 2. místo 
Simona Sobková, 3. místo Šárka Apole-
níková. 
Muži 1. místo Martin Sobek, 2. místo Vít 
Říkovský ml., 3. místo František Seibert. 

Kategorie 30 a více roků. 
Ženy 1. místo Kateřina Kulhanová, 2. 
místo Radmila Kroupová, 3. místo Mag-
da Říkovská 
Muži 1. místo Bedřich Holík, 2. místo 
Karel Krejčíř, 3. místo Vít Struhelka 

Navzdory našemu malému prostoru 
se vše časově zvládlo, zápasy byly vy-
rovnané, fanoušci fandili a nechyběl ani 
závěrečný kolotoč pro všechny zúčast-
něné. 

Děkuji všem hráčům i fanouškům za 
přízeň do dalších let. 

Zbyněk Gardavský 

 
Silvestrovskému výšlapu letos počasí nepřálo 

 

V poslední den v roce se 
již stal pomalu tradicí pěší 
výšlap do Záříčí, do penzio-
nu U Kryštofa. Tentokrát 
počasí pěší turistice vůbec 
nepřálo. Pravidelní účastníci 
se ale nenechali odradit a na 
zastávce u studny se jich 
sešlo celkem patnáct. Teplo-
ta byla cca 5 stupňů nad 
nulou a od rána pršelo, 
takže polní cesty byly velmi 
rozbahněné. Cesta byla 
proto zvolena ne jako ob-

vykle lesem, ale po silnici a 

dalších zpevněných cestách. 
Tato trasa nebyla sice tak 
blátivá, zato byla poněkud 
delší. Vedla i přes chropyň-
ské nádraží, kde došlo 
k malému zdržení s místní 
obsluhou.  V restauraci už 
na nás motorizovaná jed-
notka nechodících cvičenek 
zdravotního cvičení netrpě-
livě čekala a také známí 
turisté z Chropyně a Trou-
bek už byli na svých mís-
tech. Všichni dobře po-

obědvali, přičemž nejzvlášt-Sraz účastníků pěšího výšlapu. Tady jsou všichni ještě čistí. 

Závěrečný kolotoč účastníků je oblíbenou tečkou turnaje ve stolním 
tenise. 
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nější kombinací bylo menu sestávající 
ze zelné polévky a horkých malin. Pak 
už se kyselovská výprava vydala 
k domovu. Tentokrát už nikomu nezále-

želo na čistotě bot a zevnějšku, proto 
všichni vyrazili starou trasou přes les. 
Značně zablácení a příjemně unavení se 

pak účastníci rozloučili a šli se připravo-
vat na poslední noc roku 2017.  

Magda Říkovská 

 
Soutěž v aerobiku - Holešovská sedmikráska  

V sobotu 18. 3. 2018 se tři odvážná 
děvčata z aerobiku mladších žákyň 
vydala na soutěž jednotlivců v aerobiku, 
nazvanou Holešovská sedmikráska. 
Soutěž se konala v menším kolektivu 
soutěžících v rodinném prostředí stře-
diska volného času v Holešově. To bylo 
pro děvčata dobré, protože se na své 
první soutěži tolik nebály konkurence. 
Soutěže se zúčastnila Julinka Kulhanová 
z Kyselovic a Andrejka Vykoukalová a 
Kačka Terešková ze Žalkovic. Děvčata se 
moc snažila, i když udržet se v rychlém 

tempu cvičitelky a zvládnout náročnou 
choreografii bylo docela těžké. Přesto 
všechno zvládla a tempo vydržela, a i 
když se neumístila na stupních vítězů, 
vedla si velmi dobře. Musíme je po-
chválit za jejich snahu a odvahu. Velké 
poděkování patří také maminkám, které 
nás doprovázely a podpořily. Společně 
se budeme těšit, až vyrazíme na další 
soutěže.  

 
Cvičitelky Blanka Čecháková a Helena 
Prečanová 

 
Zlatý certifikát z krajské přehlídky pohybových skladeb v Otrokovicích  

Po vánoční přestávce se kaž-
dý rok ve cvičeních začínají na-
cvičovat pohybové skladby. 
V letošním roce nastala trochu 
změna, protože cvičení rodičů 
s dětmi letos skladbu nenacvi-
čovalo. Důvodem byla vleklá 
chřipkové epidemie u dětí a také 
studijní zaneprázdněnost cviči-
telky. Děvčata z aerobiku mlad-
ších žákyň sice pohybovou 
skladbu nacvičovala, ale do 
termínu pohybových skladeb to 
také z důvodu velké marodky 

nestihla. Z těchto důvodů se 
Krajské přehlídky pohybových 
skladeb ČASPV v Otrokovicích v neděli 
8. 4. 2018 zúčastnila jen jedna skladba, 
a to skladba žen. Ženy měly skladbu 
pohromadě už od Pomlázkové zábavy, 
takže na přehlídku už jim stačilo jen 
dopilovat detaily.  

Snad podobné problémy s vysokou 
nemocností měly i jiné oddíly, protože 
na přehlídce bylo méně skladeb, než je 
obvyklé. Téma pohybové skladby našich 

žen s názvem“ Dnes podáte, zítra do-
dáme“, byly tentokrát poštovní služby. 
V tomto duchu se neslo i úvodní slovo: 
„Na poštu si vzpomeneme, vždycky 
když pro balík jdeme. A i když toho 
máme všechny moc, cvičíme hlavně pro 
radost.“ Ženy – Helena Prečanová, 
Blanka Čecháková, Lenka Čecháková, 
Šárka Apoleníková, Simona Sobková a 

nová posila Pavlína Kroupová, 
nastoupily v tmavě modrých 
košilích se zářivě žlutou papíro-
vou kravatou se znakem pošty a 
velký znakem České pošty na 
zádech. Pozornost diváků upou-
tal hned jejich nástup, za do-
provodu známé písničky Jede 
jede poštovský panáček. Jako 
nápaditá cvičební pomůcka jim 
posloužily úhledně zabalené a 
převázané balíky, a na dokres-
lení představované profese i 
dopisní obálky. 

Po loňském ročníku, kdy 
všechny skladby dostaly diplom 

za účast, se pořadatelé přehlídky vrátili 
k rozdělování zlatých stříbrných a bron-
zových certifikátů.  A to bylo dobře, 
protože naše ženy si zaslouženě odnesly 
zlatý certifikát, což určitě potěší. Gratu-
lujeme. 

 
Magda Říkovská 

 
Zisk medailí na regionální soutěži v atletice v Přerově  

V sobotu 5. května 2018 pořádala 
přerovská RCSPV regionální soutěž 
v atletice. Protože nám letos s tímto 
termínem nekolidovala žádná akce, rádi 
jsme se této soutěže zúčastnili se čtyřmi 
závodníky – Lukášem Bitalou, Štěpán-
kou Indrákovou, Mariánkou Jančíkovou 
a Kateřinou Tereškovou (Žalk.). Soutěž 
probíhala na fotbalovém stadionu TJ 
Spartak Přerov. Zázemí stadionu bylo 

sice poněkud zastaralé, ale atletická 
dráha a fotbalový trávník nepěkný první 
dojem napravily. Soutěže se zúčastnilo 
na sto závodníků. Děti ve svých katego-
riích soutěžily v obvyklých disciplínách – 
sprint, vytrvalostní běh, hod kriketovým 
míčkem, nebo granátem a skok do dál-
ky. Naše děti soutěžily v nejmladší kate-
gorii, která byla zároveň kategorií nej-
obsazenější. Moc se ale ve veliké kon-

Dívka se startovním číslem 9 je Andrea Vykoukalová, č. 
10 Kateřina Terešková a č. 11 Julie Kulhanová. 

Ženy obdržely za skladbu Dnes podáte, zítra dodáme zlatý certifikát. 

Lukáš Bitala a Kateřina Terešková vybojovali v Přerově 
stříbrné medaile. 
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kurenci cca patnácti dětí snažily. O to 
víc jsme byli při vyhlášení výsledků 
velmi příjemně překvapeni ziskem dvou 
stříbrných medailí. Zaslouženě si je 

vybojovali Kateřina Terešková (Žalk.) a 
Lukáš Bitala. Děti dostaly pěkné ceny a 
s prázdnou neodešly ani ty ostatní. Ve 
městě děti za reprezentaci naší obce 

dostaly zmrzlinu, a pak už zbývala jen 
prohlídka hračkářství. Prostě výlet, jak 
má být. 

Magda Říkovská 
 

Kyselovská tretra proběhla za ideálního počasí 
Další ročník atletické-

ho čtyřboje Kyselovská 
tretra se uskutečnil ve 
středu 9. 5. 2018 za ide-
álního počasí. Ani se nám 
v letošním mimořádně 
teplém a suchém počasí 
nechtělo věřit, jaká byla 
při minulém ročníku zima 
a sychravo. Na start se 
dostavilo osmnáct zá-
vodníků, přičemž nejob-
sazenější byla tradičně 
kategorie mladší žákyně 
I., ve které závodilo sedm 
děvčat. Soutěžilo se ve 
sprintu, vytrvalostním 
běhu, hodu do dálky a 

skoku z místa. Školkaři 
házeli tenisovým míčkem 
a ostatní kriketovým míčkem a starší 
žáci granátem. Děti, které před týdnem 
závodily v Přerově, si hod zlepšily i o 3 
m, takže jak je vidět, stačí potrénovat. 
Výsledky: 

Kategorie 0. – školkaři 1. Ondřej Há-
na (Žalk.), 2. Anička Zahradníková, 3. 
Nikolka Kadlasová a Martinka Hánová 
(Žalk.) 

Kategorie I. – mladší žákyně (2009 a 
mladší) 1. Kateřina Terešková (Žalk.), 2. 

Karolína Kroupová, 3. Ma-
riana Jančíková 

Kategorie I. – mladší žá-
žáci (2009 a mladší) 1. 
Lukáš Bitala 

Kategorie II. – mladší 
žáci (2008 – 2007) 1. On-
dřej Němec, 2. Lucas Pavlí-
ček,  

Kategorie III. – starší žá-
žáci (2006 – 2005) 1. Jakub 
Jančík, 2. Daniel Kroupa 

Kategorie IV. starší žá-
kyně (2004 – 2003) 1. Eliš-
ka Indráková 

 
Při vyhlášení výsledků 

dostali nejlepší závodníci 

medaile, diplomy a drobné 
ceny a možnost postoupit 

do krajského kola ve Zlíně. Všechny děti 
si za své výkony vysloužily sladkou od-
měnu, protože neseděly doma a přišly 
závodit. Příště snad dorostou další děti 
a bude nás ještě víc. 

Magda Říkovská 

 
Úspěšné krajské atletické závody ve Zlíně 

Nejlepší závodníci 
místních atletických 
závodů „Kyselovská 
tretra“ postoupili do 
krajského kola této 
soutěže ve Zlíně. 
V neděli 20. 5. 2018 
vyrazilo na Stadion 
mládeže ve Zlíně osm 
kyselovských závodní-
ků – Lukáš Bitala, 
Mariana Jančíková, 
Kateřina Terešková 
(Žalk.), Michal Němec, 
Daniel Kroupa, Jakub 
Jančík, Nicol Bitalová 
a Eliška Indráková. Ve 
Zlíně nebyly jednotli-
vé kategorie tak obsa-
zené jako v Přerově, 

nejvíce bylo sedm 
děvčat a šest chlapců 
v I. kategorii. Po zahájení závodů si 
všichni nejdříve odběhali sprinty a pak 
už si po jednotlivých skupinkách plnili 

další disciplíny – hod a skok do dálky. 
Poslední disciplínou byl běh na 400 a 

800 m. Tady si závodníci 
tradičně sáhli na dno, ale 
všichni to zvládli. Po vyhlá-
šení výsledků se čtyřem 
kyselovským závodníkům 
houpala na krku medaile. 
Stříbrnou medaili získal 
Michal Němec a Jakub Jančík 
a bronzovou Lukáš Bitala a 
Daniel Kroupa. Nicol Bitalo-
vou dělilo od třetího místa 
pouhých 24 bodů, tak snad 
příště. Všechny děti dostaly 
za své výkony sladkou od-
měnu. Pak už na nás čekala 
točená zmrzlina a samo-
zřejmě hračkářství, kde si 
děti udělaly radost. Děkuje-
me závodníkům za repre-
zentaci Kyselovic a Haně 

Bitalové za dopravu dětí a 
podporu při závodech.  

 
   Magda Říkovská 

Na startu jsou mladší žákyně: zleva Vendulka a Valentýnka Vlasatých, Johanka Vágnero-
vá a Karolínka Kroupová. 

Kyselovská výprava vybojovala na krajských závodech čtyři medaile. 
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Regionální soutěž Medvědí stezkou 2018  
V sobotu 19. 5. 2018 se v Ky-

selovicích konalo regionální kolo 
soutěže Medvědí 

stezkou. Na startu se sešlo 
13 dvoučlenných hlídek 
z Kyselovic a ze Žalkovic. Trasa 
závodu vedla převážně po les-
ních stezkách krásnou jarní 
přírodou.  V závodě nešlo jenom 
o rychlost, naopak bylo nutno 
prokázat i notnou dávku znalos-
tí. Za každou chybnou odpověď, 
či nesprávně provedený úkol na 
stanovištích, byly hlídce přičteny 

trestné minuty k uběhnutému 
času, které mohly ovlivnit celko-
vé výsledky. Na každou hlídku 
čekalo 11 zastávek, kde bylo nutné 
splnit dané úkoly. Například zdolávali 
lanovou překážku, vázali uzly, určovali 
azimut, poskytovali první pomoc, házeli 
na cíl nebo poznávali dopravní značky a 
rostliny. V cíli čekalo na každého závod-
níka malé občerstvení a pak už to nej-

důležitější – vyhlašování výsledků a 
rozdávání medailí a pěkných cen. 
A tady jsou letošní výsledky: 
Kategorie 0. – děti s rodiči 
Maxík Kopčil a strejda Jirka, Dorotka 
Střasličková a teta Bára, Vojta a Ven-
dulka Goldovi s maminkou 
 

Kategorie I. – mladší žákyně 
(2009 a mladší) 
Rozálie Střasličková - Mariana 
Jančíková, Karolína Kroupová – 
Johanka Vágnerová 
 
Kategorie I. – mladší žáci (2009 a 
mladší) 
Lukáš Bitala – Štěpánka Indráko-
vá, Martin Vlasatý – Vendulka a 
Valentýnka Vlasatých 
 
Kategorie II. – mladší žákyně 
(2008 – 2007) 

Sofie Pokorná – Adéla Julie Něm-
čík (Žalk.), Adéla Stískalová – 
Eliška Daňková – Adéla Stránská 

 
Kategorie IV. starší žáci (2004 – 2003) 
Eliška Indráková – Daniel Kroupa – Ja-
kub Jančík 
     
 Hana Apoleníková  

 
Zlato a bronz na krajské soutěži Medvědí stezkou v Rožnově pod Radhoštěm 

Hned další neděli 27. 5. 2018 se ko-
nalo krajské kolo soutěže Medvědí 
stezkou v Rožnově pod Radhoštěm. 
Této soutěže se zúčastnily čtyři hlídky z 
Kyselovic. Za mladší žákyně nás repre-
zentovaly Karolína Kroupová a Johanka 

Vágnerová a hlídka ve složení Mariana 
Jančíková a Kateřina Terešková. Za 
mladší žáky startoval Lukáš Bitala se 
Štěpánkou Indrákovou, a za starší žáky 
Jakub Jančík s Danielem Kroupou. 

V Rožnově se sešla velká konkuren-
ce, poněvadž startovaly děti nejen ze 
Zlínského, ale také z Olomouckého 
kraje. Trasa vedla krásnou valašskou 
přírodou, i když pro nás Hanáky byla 
trochu moc kopcovitá. Na trase čekalo 
na závodníky 13 stanovišť, na kterých 
museli prokázat nejen znalosti z nejrůz-
nějších oborů, ale také svou fyzickou 
zdatnost. Naše závodníky nejvíce po-
trápila samokontrola a zapeklitá šifra. 
Nakonec vše vyřešili, všichni se vrátili 
bez bloudění do cíle a po obědě násle-
dovalo vyhlášení výsledků. Naši závod-
níci si vedli velmi dobře. Starší žáci sice 
skončili na nepopulárním čtvrtém mís-
tě, ale mladší žáci dosáhli na bronzovou 
medaili a velkým úspěchem je zlatá 
medaile, kterou vybojovaly mladší žá-
kyně – Kája Kroupová a Johanka Vágne-
rová. 

Všem blahopřejeme a přejeme 
spoustu dalších sportovních úspěchů.  

Hana Apoleníková 

 
Dvě kyselovské skladby na mezinárodní přehlídce v Otrokovicích 

V sobotu 26. května 2018 se dvě ky-
selovské skladby zúčastnily 11. ročníku 
oblíbené přehlídky v Otrokovicích, kte-
rou pořádala TJ Jiskra Otrokovice při 

příležitosti 110 let tělovýchovy 
v Otrokovicích.  

Že je přehlídka opravdu oblíbená, 
dokázala rekordní účast celkem 47 

pohybových skladeb. Kromě žen, které 
nás reprezentovaly už na krajské pře-
hlídce ČASPV, poprvé na tak veliké akci 
vystupovaly mladší žákyně se skladbou 

Vítězky kategorie I. Mariánka Jančíková a Rozárka Střasličková na stano-
višti PŘÍRODOVĚDA. 

Úspěšná výprava na krajské kolo soutěže Medvědí stezkou skončila ziskem zlatých a bronzových medailí. 
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Blanky Čechákové Načančaný holky - 
Julinka Kulhanová, Adélka Stránská a 
Andrejka Vykoukalová, Justýnka Dráňo-
vá, Katka Terešková a Klára Vymětalová 
ze Žalkovic. 

 A byly opravdu načančané. Děvčata 
na sobě měla bílá tílka a vzorované 
legíny a na nich krásné růžové vrstvené 
sukýnky. Jako cvičební pomůcka jim 
posloužily světle modré donut bally. 
Načančanost ještě doplnila písnička 
Když se načančám Heidy Janků a Růžová 
Ilony Czákové. Děvčata se snažila a 
vystoupení se jim moc povedlo. Ve 
druhé polovině přehlídky vystoupily 
ženy se skladbou Dnes podáte, zítra 
dodáme. Jedna cvičenka jim chyběla, 
ale zkušené ženy choreografii pohotově 
upravily. Po poslední skladbě organizá-
toři natáhli nafukovací koberec (air 

track) na kterém si děti mohly vyzkou-
šet své akrobatické schopnosti. Pak se 
všechny skladby pokusily vtěsnat na 
jednu fotografii a následoval závěrečný 

nástup. Nejprve dostali medaili, ky-
tičku a malý dárek všechny cvičitelky 
a trenéři, kteří se věnují dětem a díky 
nim se mohou takové přehlídky ko-
nat. Pak už byly na řadě děti, které 
dostaly medaile, pamětní listy a slad-
kou odměnu. Další ceny v podobě 
nádherných koláčů si odnesly někte-
ré kolektivy za kostýmy, choreografii, 
originalitu apod. Moc pěkné skladby 
byly z Tlumačova, Napajedel, Kromě-
říže a Kostelce u Kyjova, ale i mnoho 
dalších. Vybrat bylo opravdu těžké.  

Po celý den venku panovalo tro-
pické počasí a příjemné odpoledne 

by se dalo strávit i u vody, ale přesto - 
stálo to za to. 

 
Magda Říkovská 

 

Oddíl sportu pro všechny 
Cvičení rodičů s dětmi  
Kyselovské cvičení nejmenších 

Další školní rok i „cvičící“ rok 
je za námi a léto láká novými 
zážitky. Je čas ohlédnutí, kdy 
naše malé cvičení navštěvovaly 
maminky s dětmi z Kyselovic a 
Žalkovic v počtu kolem 20. Cvičili 
jsme pilně a svědomitě na dět-
ské písničky a říkadla, tělíčka 
jsme trošku potrápili na nářadí a 
na novém náčiní zvaném  donu-
ty, po hanácku koblížky, se kte-
rými si vždy krásně pohrajeme. Na jaře 
jsme sportovali na hřišti, naučili jsme se 

nové hry a užívali si pobyt na čerstvém 
vzduchu. Cvičení jsme zakončili opéká-

ním špekáčků a jiných 
dobrůtek za přítomnosti 
tatínků, babiček a jiných 
kamarádů. Všem malým 
cvičencům a jejich mamin-
kám přeji krásné letní dny 
protknuté i trochou sportu 
a budu se těšit na září, kdy 
nám to naše malé cviče-
níčko opět vypukne.                         
Leona Krčmová  
– cvičitelka PD+RD       

 
Piráti ve cvičení mladších žáků 

V novém roce pokračovalo cvičení 
mladších žáků opět ve znamení pirátské 
plavby. V únoru jsme zakotvili u Korej-
ského poloostrova a všichni piráti se 
vrhli do bojů o olympijské medaile na 
ZOH. Napřed jsme zapálili olympijský 
oheň, složili olympijskou přísahu a pak 
už začali závodit. Vyzkoušeli jsme biat-
lon, skoky na lyžích, slalom i běh na 
lyžích, krasobruslení a curling, ale nejvíc 
se nám líbil sjezd na bobech. Další úno-
rovou akcí bylo již tradiční pečení valen-
týnské pizzy. Jakmile se trochu rozjařilo, 
začali jsme na hřišti opět trénovat atle-
tické disciplíny na atletické závody a 
taky trochu opakovat uzly a jiné znalosti 
na soutěž Medvědí stezkou. Obou těch-
to akcí se piráti z našeho cvičení zúčast-
nili a ani v krajských kolech si neudělali 

Mladší žákyně na mezinárodní přehlídce v Otrokovicích. 

Maminky, tatínci a tety při závěrečném opékání špekáčků na hřišti. 

Děti ze cvičení mladších žáků s ukořistěným pokladem kapitána Flinta. 
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ostudu a vždy přivezli nějakou medaili. 
Co bychom to byli za piráty, kdybychom 
neukořistili žádný poklad. Tentokrát 
jsme o něj bojovali s posádkou deseti 
cizích pirátů a až jsme se k němu ko-
nečně dostali, zjistili jsme, že k jeho 

otevření potřebujeme znát kód zámku, 
takže ještě jsme museli potrápit 
mozkové závity a nakonec jsme si po-
klad kapitána Flinta spravedlivě rozděli-
li. Teď ještě natrénujeme pirátskou 
hymnu, kterou chceme naučit rodiče na 

sportovním dnu a pak už HURÁ na 
prázdniny. Všem přejeme krásné prožití 
prázdnin a dovolených, hodně sluníčka 
a prima zážitků. 

Hana Apoleníková  

 
Aerobik mladších žákyň 

V aerobiku mladších žákyň se 
scházíme každý čtvrtek od 17:30 do 
18:30 h v naší tělocvičně. V současné 
době máme šest cvičenek: Julinku 
Kulhanovou a Adélku Stránskou 
z Kyselovic a Andrejku Vykoukalo-
vou, Kačku Tereškovou, Klárku Vy-
mětalovou a Justýnku Dráňovou ze 
Žalkovic.  

V letošním roce jsme nacvičily 
skladbu s názvem Načančaný holky 
se kterou jsme vystoupily na Mezi-
národní přehlídce pohybových skla-
deb v Otrokovicích. Tam jsme sice 
nevyhrály žádnou cenu, ale odnesly 

jsme si medaile, oplatky a nafuko-
vací balóny, takže se nám tam 
líbilo. Jako vždy zde před vyhláše-
ním byl nafukovací koberec, na 
kterém jsme si zaskákaly a moc si 
to užily. 

V květnu jsme také vystoupily 
pro své maminky na Dnu Matek 
v Kyselovicích. Letošní rok zakon-
číme v červnu na Rodičovském dnu 
v Kyselovicích a už se budeme těšit 
na prázdniny.  

Cvičitelky Blanča Čecháková a 
Helča Prečanová 

Cvičení starších žáků - florbal 
Každé úterý se scházíme v 18.30 ho-

din v těločvičně v Kyselovicích a za příz-
nivého počasí si chodíme zahrát na 
víceúčelové hřiště. Vzhledem k tomu, že 
mládež má v dnešní době jiné zájmy, 
což je škoda, rozhodl jsem se oslovit i 

starší zájemce o tento druh sportu. 
Nápad se ujal a scházíme se starší i 
mladší dohromady v hojnějším počtu. 
Samozřejmě prostory nejsou ideální, ale 
i tak máme zpocená trička po vzájem-
ných utkáních.  Mám nového pomocní-

ka na trénování, který mne zastupuje 
v mé nepřítomnosti a tím je Tomáš 
Golda a David Krajčoviech. Tímto vyzý-
vám všechny zájemce, mládež i dospělé, 
přijďte si za námi florbal zahrát.  

Zbyněk Gardavský 
 

Aerobik žen 
Naše pravidelné pondělní cvičení 

pokračuje stále od 19 hodin, základ 
cvičenek je ustálený a podle možností 
pracovních, studijních nebo zdravotních 
se naše sestava mění. Taneční choreo-
grafie doplňujeme posilovacími prvky, 
využíváme různé cvičební pomůcky pro 
zpestření hodin, zvýšení zátěže, zpev-
ňování těla.  Nezapomínáme na důležité 
protažení celého těla.  

V dubnu naše sedmičlenná výprava 
vyrazila do Jeseníků na Karlov, kde 
ostravská cvičitelka Alena Klimková 
opět připravila Víkend pro ženy. Zacviči-
ly jsme si power jógu, různé posilovací 
formy a také hodně vydařený retro 
aerobik ve dvojicích. Užily jsme si to 
jako cvičenky v dresech při písni Micha-
la Davida Poupata. Program jsme dopl-
nily plaváním, a také výšlapem do okolí 
- do areálu v Kopřivné. Na sjezdovce 
jsme se brodily v rozpouštějícím se 
sněhu (ovšem skoro v nátělnících). 
Společný „jarní večírek“ opět stmelil 
kolektiv a kdo měl zájem, mohl využít 
zajímavé setkání s kartářkou. Pozitivní 

energie cvičitelky Aleny Klimkové, krás-
ná příroda, dobrá parta… těšíme se na 
příště. 

Další příjemnou akcí našeho cvičení 
byla lekce power jógy. Tentokrát k nám 
zavítal muž – cvičitel David Vacl, který 

Děvčata z aerobiku mladších žákyň nacvičila pohybovou skladbu 
Načančaný holky. 

Společné foto účastnic dubnové lekce Power jógy se cvičitelem Davidem Vaclem. 
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pravidelně cvičí ve studiu Flow Yoga 
v Kroměříži. Přijal naše pozvání a všichni 
jsme byli potěšeni zájmem našich žen, 
tělocvična byla zaplněná do posledního 
místečka. Chceme tuto lekci zopakovat 
a Davida Vacla, pokud bude ochotný, 
k nám občas pozvat. Bylo by skvělé, 
kdyby se časem i v Kyselovicích našla 

nějaká nová cvičitelka, která by se za-
měřila na tuto formu cvičení.  Zájem by 
byl, rádi příjdem.  

Vzhledem k brzkému letnímu počasí 
jsme zahájily letní sezónu na hřišti o 
měsíc dříve. Do vyhřáté tělocvičny se již 
nikomu nechce, o to více se nás schází 
nyní venku. Prázdniny zahájíme společ-

ně dynamickým cvičením s  profi in-
struktorkou Monikou Novákovou a 
výjezdem na kolech do Záříčí.  

 Všem přeji krásné léto a pěkné 
prázdniny.  Příjemné počasí k vyjížďkám 
na kolech, na in-line bruslích, nebo 
k turistice.                        

Martina Gardavská 
 

Cvičení pro zdraví 
Zdravotní cvičení pokračuje každé 

úterý od 19 do 20 h. Cvičení je hlavně 
zaměřeno na rehabilitaci páteře a klou-
bů a na posílení svalů. Ty už neposilu-
jeme jako dřív kvůli pěknému vzhledu, 
ale proto, aby zůstaly funkční a tvořily 
řádnou oporu především páteři a kyčel-
ním kloubům. Trénujeme i správné 
pohyby pro každodenní život, jako je 
zvednutí předmětu ze země, aniž by-
chom přitom ohýbali záda, či kompen-
zační cviky při práci na zahrádce. Nově 
se učíme protahovat jednotlivé úseky 
páteře podle Borise Tichanovského. 
Překvapivý zájem o lekci power jógy 
způsobil, že jógu zařazujeme nyní do 
cvičení častěji. Letošní horké jaro nás 
vyhnalo z přehřáté tělocvičny velmi 
brzy, tak místo cvičení provozujeme 
rychlou chůzi v okolní krajině. Naše 
kroky vedou hlavně do lesa, kde je pří-
jemnější klima. Kdo má turistické hole, 
učí se chodit s hůlkami (tzv. Nordick 
walking), kdo nemá, chodí bez hůlek.  

Na konci minulého roku jsme si užili 
cukroví i Ježíška na společné vánoční 
besídce a pochutnali si i na svařáku ve 
Vlkoši, kde jsme nezapomněli navštívit 

místní Betlém. Poslední den v roce jsme 
se opět vydali pěšky, či autem na spo-
lečné posezení do Záříčí. V červnu jsme 
se naladili na léto na jarmarku ve vý-

tvarné dílně Lipka ve Vlkoši a školní rok 
zakončíme opět v Záříčí. 

Přeji všem krásné a pohodové léto. 
 
Magda Říkovská 

 

Fotbalový oddíl 
Fotbalisté podzimní umístění ještě vylepšili 

V tabulce po podzimu jsme obsadili 
páté místo se ziskem 25 bodů a skóre 
35:30 a naším cílem bylo toto umístění 
minimálně udržet. Po sezóně jsme i 
nadále chodili alespoň 1x týdně na 
umělku na fotbálek a ve větším, ale 
bohužel častěji v menším počtu nám to 
vydrželo celou zimu. Přípravu jsme 
zakončili tradičním soustředěním na 
Rusavě v počtu 17 účastníků zájezdu. 
Sehráli jsme také 2 přátelské utkání 
s Bochořem v Chropyni s výsledkem 2:2 
a se Záříčím v Kroměříži opět remíza, 
tentokrát 3:3. Na přírodní trávu jsme se 
dostali až s prvním mistrovským utká-
ním. 

Začali jsme výborným výkonem a 
porazili lídra tabulky Střílky 2:1, poté 

Cvičenky zdravotního cvičení při silvestrovském posezení v Záříčí v penzionu U Kryštofa. 

Ondra Přikryl je dlouhodobě oporou týmu Kyselovic, i když v zápase s Dřínovem mu štěstí příliš nepřálo, 
zvítězili naši 7:1. 
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přišla pětigólová facka od druhého 
v tabulce, týmu Rataj. Následovaly 3 
výhry v řadě, z toho nás těšila hlavně 
vítězná derby se Žalkovicemi a v Záříčí. 
Poté následoval anglický týden, který 
udělal kaňku na jarní sezóně. Napřed 
úterní výbuch ve Zlobicích, kde jsme 
utrpěli debakl 7:2 a poté jsme na penal-
ty prohráli i u posledního týmu tabulky 
v Bařicích. Z posledních 6 zápasů jsme 

už nestačili pouze na Lutopecny.  
Sezónu jsme tedy zakončili s bilancí 

devíti výher a čtyř porážek, z nichž dvě 

byly i celkem zbytečné. Nicméně jsme 
získali o 3 body více jak na podzim a 
v celkové tabulce jsme nakonec posko-
čili na bednu, což je nejlepší umístění 
v okresní soutěži od postupové sezóny 
2004/2005. 

Celkově jsme tady obsadili třetí mís-
to se ziskem 53 bodů a skóre 75:60. 

Naším nejlepším střelcem a celkově 
čtvrtým nejlepším střelce celé soutěže 

se stal s krásným počtem 20 gólů Mira 
Říkovský, 11 branek vstřelil Marek Jan-
čík a osm Ondra Přikryl.  

V sezóně se svaz také potýkal 
s nedostatkem rozhodčích, takže na 3 
zápasy nepřijel vůbec a řídit utkání 
musel rozhodčí z lidu, tzv. laik. Nutno 
říct, že jak funkcionář z Bezměrova, tak 
v Šelešovicích (toho času zraněný) Ma-
rek Jančík a hlavně v domácím utkání 
s Dřínovem Libor Přikryl své zápasy 
zvládli na jedničku a všechny proběhly 
relativně klidně.  

Závěrem bych chtěl poděkovat všem 
hráčům a funkcionářům a Frantovi 
Říkovskému za obsluhu udírny, prostě 
všem co se kolem fotbalu motají za tuto 
povedenou sezónu a doufám, že se nám 
podobně podaří navázat na tyto výsled-
ky i v sezóně následující.  

Fotbalu zdar, Karel Krejčíř 

 

Nový úložný systém na cvičební pomůcky v tělocvičně 
V minulém čísle Kyselov-

ského zpravodaje jsme Vás 
informovali o celé řadě no-
vých cvičebních pomůcek, 
které byly zakoupeny 
z prostředků dotace Minis-
terstva mládeže, sportu a 
tělovýchovy a Zlínské krajské 
asociace sport pro všechny. 
Rovněž i počet hraček a 
pomůcek pro děti 
z mateřského klubu se roz-
rost a v tělocvičně tak vznikl 
problém s tím, kam tyto 
pomůcky uložit. 

Protože situace již byla neúnosná, 
domluvila jsem společnou schůzku 
všech cvičitelů, kteří prostor tělocvičny 
se svými cvičenci využívají. Tento 

prostor slouží mateřskému klubu, cvi-
čení rodičů s dětmi, cvičení žákyň a žen, 
dále jej využívají florbalisté a mladí 
hasiči a logicky tak každý pro své cvičení 

potřebuje jiné pomůcky. 
Závěrem schůzky byl poža-
davek na vybudování úlož-
ného systému na cvičební 
pomůcky tak, aby byly do-
stupné, když je budou cviči-
telé chtít v hodině využít, 
ale zároveň aby nebránily 
pohybu, když využívány 
nebudou.  Zároveň bylo 
cílem uvolnit v té době zcela 
zaskládaná okna tak, aby 
bylo možné zajistit větrání 
prostoru tam, kde to tech-
nický stav oken umožňuje.  

S tímto požadavkem jsem se obráti-
la na místního truhláře Aleše Říkovské-
ho, který ihned přišel s nápady, jak 
tento problém vyřešit. V krátkém časo-

Fanda Seibert na snímku Miroslava Vyskočila. 
Kyselovice v tomto zápase porazily Dřínov 7:1. 

I tento snímek je z utkání s Dřínovem. Před domácí brankou vyráží míč do bezpečí Vít Struhelka. 

Snímek nového úložného systému v tělocvičně. 
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vém horizontu tak na stěně naproti 
dveřím vznikl systém polic, které byly 
doplněny plastovými boxy na přehledné 
uložení cvičebních pomůcek. Uložení 
„koblihů“ bylo vyřešeno systémem 
posuvných lan ukotvených u stropu 

prostoru, pro zavěšení obručí slouží 
konzola na stěně.  

Za nápad a celou realizaci tímto pa-
nu Říkovskému děkuji, zároveň patří dík 
i Obci Kyselovice, která poskytla finanč-
ní prostředky.  Pevně věřím, že toto 

opatření přispěje k tomu, aby se nám 
všem zase v tělocvičně dobře a hlavně 
bezpečně cvičilo. 

Renáta Goldová 

 

Společenská kronika roku 2017  
Sňatky v roce 2017               Zemřelí občané v roce 2017 
8. září 2017    Markéta Majdlochová a Dominik Netopil  
25. října 2017    Hanna Khodabocus a Ondřej Přikryl 

 
 

 
Jubilanti roku 2017 

 
                         Jubilanti roku 2017 

                       
              
          
                 
 

 
 

         
               
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lukáš Kadlec Kyselovice 92                     ve věku 33 let 
Libor Čechák Kyselovice 96 ve věku 54 let 
Jitka Vránová Kyselovice 91 ve věku 56 let 
Božena Zoubková Kyselovice 205 ve věku 88 let 
Anežka Matulíková Kyselovice 140 ve věku 83 let 

70 let Jarmila Sklenářová Kyselovice 216 
   Josef Jakeš Kyselovice 7 
   Augustin Sládeček Kyselovice 19 
 Alena Jemelková Kyselovice 186 
 Dagmar Indráková Kyselovice 53 
 František Buršík Kyselovice 116 
 Josef Němec Kyselovice 218 
   
75 let Marie Olšanská Kyselovice 213 
 Václav Tkadlec Kyselovice 183 
 Ludmila Ohéralová Kyselovice 70 
   
80 let     Jaromíra Netopilová Kyselovice 219 
 Josef Krejčíř Kyselovice 185 
 Antonín Hudeček Kyselovice 211 
 Rudolf Haas Kyselovice 151 
 Marie Seibertová Kyselovice 3 
 Marie Nováková Kyselovice 150 
 Zdenka Černošková Kyselovice 97 

90 let Marie Urbánková Kyselovice 196 
 Jiřina Holubníčková Kyselovice 13 

   

95 let Drahomíra Pokorná    Kyselovice 30 
 Václav Skřebský Kyselovice 201 

Josef Krejčíř oslavil v roce 2017 80. narozeniny. 

 

Jaromíra Netopilová oslavila také 80. narozeniny.        80 let oslavil i Rudolf Haas.                                          Marie Urbánková oslavila 90. narozeniny.  
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Narození občané v roce 2017     
Lada Pořízková Kyselovice 83  Laura Gáborová Kyselovice 39 
Tereza Kadlasová Kyselovice 95  Eliška Caletková Kyselovice 238 
Jakub Říkovský Kyselovice 32  Kristián Seibert Kyselovice 63 
Štěpánka Krčmová Kyselovice 191  Josef Přikryl Kyselovice 138 

Osmdesáté narozeniny oslavila také Marie Nováková.   Jiřina Holubníčková oslavila v roce 2017 90. výročí narození. 

Dalším jubilantem, který oslavil 80. narozeniny byl i Antonín Hudeček. Manželé Ludmila a Václav Skřebští na své lavičce, tak jak je mnozí z nás 
znají. Pan Václav oslavil v roce 2017 své 95. narozeniny. 

Drahomíra Pokorná se synem Karlem. V roce 2017 oslavila 95 roků. Osmdesáté narozeniny oslavila i Zdenka Černošková. 
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Motorsport Kyselovice v Mateřské škole Kyselovice 
 
Dne 21. června 2018 proběhla v místní Mateřské škole Kyselovice  akce pro děti s názvem Pomáháme motosportem. Proběh-

la ukázka závodního auta rally teamu Kyselovice, ukázka cabrioletu z půjčovny Cestuj-klasikou cz, vysvětlení základních pojmů, 
focení v závodním autě, focení s poháry, pamětní kartičky a listy, dárky, bublifuky, došlo i na sponzorský dar.  

 
Pro děti z mateřské školy to byla velmi zajímavá návštěva.                                    Upřímná radost v očích Ondřeje Svozila.  

 

 
Sedět ve skutečném závodním autě bylo velmi zajímavé a lákalo skutečně všechny děti ze školky. 

 
 Focení s poháry ale i bublifuky. Děti měly opravdu velkou radost, o čemž svědčí těchto několik snímků. 
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